
 

LINII DIRECTOARE a cultului Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR – Pasaje biblice, învățătură și etică, (31.10.2018) 

 
 

Gemeinde Gottes în Germania 
 
 
 

 
 
 
 

REFERINȚE BIBLICE 
 
 
 
 

Îndrumar de studiu pentru 
ÎNVĂȚĂTURA DE BAZĂ ȘI ETICĂ  

 
 

 
 

Bibelstellen im Wortlaut Rumänisch - DRUCK_Layout 1  28.11.2019  14:55  Seite 1



     
 

                 

  
              

               
           

         
            

    

Bibelstellen im Wortlaut Rumänisch - DRUCK_Layout 1  28.11.2019  14:55  Seite 2



REFERINȚE BIBLICE  Indicație  
 

LINII DIRECTOARE a cultului Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR – Pasaje biblice, învățătură și etică, (31.10.2018) 1 

 Indicație 
"Pasajele biblice scrise" sunt destinate ca un ajutor de studiu pentru ÎNVĂȚĂTURA DE BAZĂ 
și ETICĂ ale Gemeinde Gottes KdöR în Germania și sunt menite să faciliteze accesul la 
pasajele biblice specificate. Citatele reflectă de obicei mesajele cheie ale subiectelor 
respective; Atenția la context este în general recomandată.  
Textele biblice sunt preluate din Biblia, traducerea Dumitru Cornilescu, 1924, ediția revizuită 
în 2016.   
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ÎNVĂȚĂTURA DE BAZĂ 

1. Căință și pocăință 
Marcu 1:15 

El zicea: „S-a împlinit vremea și Împărăția lui Dumnezeu este aproape. Pocăiți-vă și 
credeți în Evanghelie.” 

Luca 13:3 
Eu vă spun: nu, ci, dacă nu vă pocăiți, toți veți pieri la fel. 

Faptele Apostolilor 3:19 
Pocăiți-vă dar și întoarceți-vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se șteargă păcatele… 

 

2. Îndreptățire 
Romani 5:1 

Deci, fiindcă suntem socotiți neprihăniți prin credință, avem pace cu Dumnezeu, prin 
Domnul nostru Isus Hristos. 

Tit 3:7 
… pentru ca, odată socotiți neprihăniți prin harul Lui, să ne facem în nădejde 
moștenitori ai vieții veșnice. 

 

3. Înnoire 
2 Corinteni 5:17 

Căci, dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus, iată că 
toate lucrurile s-au făcut noi. 

Tit 3:5 
… El ne-a mântuit nu pentru faptele făcute de noi în neprihănire, ci pentru îndurarea 
Lui, prin spălarea nașterii din nou și prin înnoirea făcută de Duhul Sfânt. 

 

4. Nașterea din nou 
Ioan 3:3 

Drept răspuns, Isus i-a zis: „Adevărat, adevărat îți spun că, dacă un om nu se naște 
din nou, nu poate vedea Împărăția lui Dumnezeu.” 

1 Petru 1:23 
… fiindcă ați fost născuți din nou nu dintr-o sămânță care poate putrezi, ci dintr-una 
care nu poate putrezi, prin Cuvântul lui Dumnezeu, care este viu și care rămâne în 
veac. 

1 Ioan 3:9 
Oricine este născut din Dumnezeu nu păcătuiește, pentru că sămânța Lui rămâne în el; 
și nu poate păcătui, fiindcă este născut din Dumnezeu. 
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5. Sfințire după nașterea din nou  
Romani 6:22 

Dar acum, odată ce ați fost izbăviți de păcat și v-ați făcut robi ai lui Dumnezeu, aveți 
ca rod sfințirea, iar ca sfârșit: viața veșnică. 

1 Corinteni 1:30 
Și voi, prin El, sunteți în Hristos Isus. El a fost făcut de Dumnezeu pentru noi 
înțelepciune, neprihănire, sfințire și răscumpărare. 

1 Tesaloniceni 4:3 
Voia lui Dumnezeu este sfințirea voastră: să vă feriți de curvie… 

Evrei 12:14 
Urmăriți pacea cu toți și sfințirea, fără care nimeni nu va vedea pe Domnul. 

 

6. Sfințenie  
Luca 1:74-75 

…  că, după ce ne va izbăvi din mâna vrăjmașilor noștri, ne va îngădui să-I slujim fără 
frică, trăind înaintea Lui în sfințenie și neprihănire, în toate zilele vieții noastre. 

1 Petru 1:15-16 
Ci, după cum Cel ce v-a chemat este sfânt, fiți și voi sfinți în toată purtarea voastră. 
Căci este scris: „Fiți sfinți, căci Eu sunt sfânt.” 

 

7. Botez în apă prin scufundare  
Matei 28:19 

Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui și al 
Fiului și al Sfântului Duh… 

Marcu 16:16 
Cine va crede și se va boteza va fi mântuit, dar cine nu va crede va fi osândit. 

Ioan 3:22-23 
După aceea, Isus și ucenicii Lui au venit în ținutul Iudeii; și stătea acolo cu ei și boteza. 
Ioan boteza și el în Enon, aproape de Salim, pentru că acolo erau multe ape, și oamenii 
veneau ca să fie botezați. 

Faptele Apostolilor 8:36-38 
Pe când își urmau ei drumul, au dat peste o apă. Și famenul a zis: „Uite apă, ce mă 
împiedică să fiu botezat?” Filip a zis: „Dacă crezi din toată inima, se poate.” Famenul a 
răspuns: „Cred că Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu.” A poruncit să stea carul, s-au 
coborât amândoi în apă, și Filip a botezat pe famen. 
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8. Botezul cu Duhul Sfânt după curățirea inimii, ca echipare cu putere 
pentru slujire  

Matei 3:11 
Cât despre mine, eu vă botez cu apă, spre pocăință; dar Cel ce vine după mine este mai 
puternic decât mine, și eu nu sunt vrednic să-I duc încălțămintea. El vă va boteza cu 
Duhul Sfânt și cu foc. 

Luca 24:49 
Și iată că voi trimite peste voi făgăduința Tatălui Meu, dar rămâneți în cetate până veți 
fi îmbrăcați cu putere de sus. 

Faptele Apostolilor 1:8 
Ci voi veți primi o putere, când Se va coborî Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi 
martori în Ierusalim, în toată Iudeea, în Samaria și până la marginile pământului. 

 

9. Vorbirea în limbi noi, date de Duhul Sfânt și fiind semnul inițial al 
botezului în Duhul Sfânt  

Faptele Apostolilor 2:4 
Și toți s-au umplut de Duh Sfânt și au început să vorbească în alte limbi, după cum le 
dădea Duhul să vorbească. 

Faptele Apostolilor 10:44-46; 19:1-7   
Pe când rostea Petru cuvintele acestea, S-a coborât Duhul Sfânt peste toți cei ce 
ascultau Cuvântul. Toți credincioșii tăiați împrejur care veniseră cu Petru au rămas 
uimiți când au văzut că darul Duhului Sfânt s-a vărsat și peste neamuri. Căci îi auzeau 
vorbind în limbi și mărind pe Dumnezeu... 

Pe când era Apolo în Corint, Pavel, după ce a trecut prin ținuturile de sus ale Asiei, a 
ajuns la Efes. Aici a întâlnit pe câțiva ucenici și le-a zis: „Ați primit voi Duhul Sfânt când 
ați crezut?” Ei i-au răspuns: „Nici n-am auzit măcar că a fost dat un Duh Sfânt.” „Dar cu 
ce botez ați fost botezați?” le-a zis el. Și ei au răspuns: „Cu botezul lui Ioan.” Atunci 
Pavel a zis: „Ioan a botezat cu botezul pocăinței și spunea norodului să creadă în Cel ce 
venea după el, adică în Isus.” Când au auzit ei aceste vorbe, au fost botezați în Numele 
Domnului Isus. Când și-a pus Pavel mâinile peste ei, Duhul Sfânt S-a coborât peste ei și 
vorbeau în alte limbi și proroceau. Erau cam doisprezece bărbați de toți. 

 

10. Biserica  
Matei 16:18 

Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile Locuinței 
morților nu o vor birui. 

Matei 28:19-20 
Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui și al 
Fiului și al Sfântului Duh. Și învățați-i să păzească tot ce v-am poruncit. Și iată că Eu 
sunt cu voi în toate zilele, până la sfârșitul veacului. Amin. 
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Faptele Apostolilor 2:41-42 
Cei ce au primit propovăduirea lui au fost botezați; și în ziua aceea, la numărul 
ucenicilor s-au adăugat aproape trei mii de suflete. Ei stăruiau în învățătura apostolilor, 
în legătura frățească, în frângerea pâinii și în rugăciuni. 

Faptele Apostolilor 20:28  
Luați seama dar la voi înșivă și la toată turma peste care v-a pus Duhul Sfânt episcopi, 
ca să păstoriți Biserica Domnului, pe care a câștigat-o cu însuși sângele Său. 

1 Corinteni 12:12-26 
Căci, după cum trupul este unul și are multe mădulare și după cum toate mădularele 
trupului, măcar că sunt mai multe, sunt un singur trup, tot așa este și Hristos. Noi 
toți, în adevăr, am fost botezați de un singur Duh, ca să alcătuim un singur trup, fie 
iudei, fie greci, fie robi, fie slobozi, și toți am fost adăpați dintr-un singur Duh. Astfel, 
trupul nu este un singur mădular, ci mai multe. Dacă piciorul ar zice: „Fiindcă nu sunt 
mână, nu sunt din trup”, nu este pentru aceasta din trup? Și dacă urechea ar zice: 
„Fiindcă nu sunt ochi, nu sunt din trup”, nu este pentru aceasta din trup? Dacă tot 
trupul ar fi ochi, unde ar fi auzul? Dacă totul ar fi auz, unde ar fi mirosul? Acum dar, 
Dumnezeu a pus mădularele în trup, pe fiecare așa cum a voit El. Dacă toate ar fi un 
singur mădular, unde ar fi trupul? Fapt este că sunt mai multe mădulare, dar un 
singur trup. Ochiul nu poate zice mâinii: „N-am trebuință de tine”; nici capul nu 
poate zice picioarelor: „N-am trebuință de voi.” Ba mai mult, mădularele trupului 
care par mai slabe sunt de neapărată trebuință. Și părțile trupului care par vrednice 
de mai puțină cinste le îmbrăcăm cu mai multă podoabă. Așa că părțile mai puțin 
frumoase ale trupului nostru capătă mai multă frumusețe, pe când cele frumoase n-
au nevoie să fie împodobite. Dumnezeu a întocmit trupul în așa fel ca să dea mai 
multă cinste mădularelor lipsite de cinste, pentru ca să nu fie nicio dezbinare în trup, 
ci mădularele să îngrijească deopotrivă unele de altele. Și dacă suferă un mădular, 
toate mădularele suferă împreună cu el; dacă este prețuit un mădular, toate 
mădularele se bucură împreună cu el. 

Efeseni 2:19-22 
Așadar, voi nu mai sunteți nici străini, nici oaspeți ai casei, ci sunteți împreună cetățeni 
cu sfinții, oameni din casa lui Dumnezeu, fiind zidiți pe temelia apostolilor și prorocilor, 
piatra din capul unghiului fiind Isus Hristos. În El toată clădirea, bine închegată, crește 
ca să fie un Templu sfânt în Domnul. Și prin El și voi sunteți zidiți împreună, ca să fiți un 
locaș al lui Dumnezeu, prin Duhul. 

1 Petru 2:9-10 
Voi însă sunteți o seminție aleasă, o preoție împărătească, un neam sfânt, un popor pe 
care Dumnezeu Și l-a câștigat ca să fie al Lui, ca să vestiți puterile minunate ale Celui ce 
v-a chemat din întuneric la lumina Sa minunată; pe voi, care odinioară nu erați un 
popor, dar acum sunteți poporul lui Dumnezeu; pe voi, care nu căpătaserăți îndurare, 
dar acum ați căpătat îndurare.  
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Apocalipsa 21:9-10 
Apoi unul din cei șapte îngeri care țineau cele șapte potire pline cu cele din urmă șapte 
urgii a venit și a vorbit cu mine și mi-a zis: „Vino să-ți arăt mireasa, nevasta Mielului!” 
Și m-a dus, în Duhul, pe un munte mare și înalt. Și mi-a arătat cetatea sfântă, 
Ierusalimul, care se cobora din cer, de la Dumnezeu. 

 

11. Darurile Duhului  
Romani 12:4-8 

Căci, după cum într-un trup avem mai multe mădulare, și mădularele n-au toate 
aceeași slujbă, tot așa și noi, care suntem mulți, alcătuim un singur trup în Hristos, dar 
fiecare în parte suntem mădulare unii altora. Deoarece avem felurite daruri, după 
harul care ne-a fost dat, cine are darul prorociei să-l întrebuințeze după măsura 
credinței lui. Cine este chemat la o slujbă să se țină de slujba lui. Cine învață pe alții să 
se țină de învățătură. Cine îmbărbătează pe alții să se țină de îmbărbătare. Cine dă să 
dea cu inimă largă. Cine cârmuiește să cârmuiască cu râvnă. Cine face milostenie s-o 
facă cu bucurie. 

1 Corinteni 12:7-11 
Și fiecăruia i se dă arătarea Duhului spre folosul altora. De pildă, unuia îi este dat, 
prin Duhul, să vorbească despre înțelepciune; altuia, să vorbească despre cunoștință 
datorită aceluiași Duh; altuia, credința prin același Duh; altuia, darul tămăduirilor 
prin același Duh; altuia, puterea să facă minuni; altuia, prorocia; altuia, deosebirea 
duhurilor; altuia, felurite limbi; și altuia, tălmăcirea limbilor. Dar toate aceste lucruri 
le face unul și același Duh, care dă fiecăruia în parte cum voiește. 

1 Corinteni 12:27-31; 14:1 
Voi sunteți trupul lui Hristos și fiecare, în parte, mădularele lui. Și Dumnezeu a 
rânduit în Biserică întâi apostoli; al doilea, proroci; al treilea, învățători; apoi pe cei 
ce au darul minunilor; apoi pe cei ce au darul tămăduirilor, ajutorărilor, cârmuirilor și 
vorbirii în felurite limbi. Oare toți sunt apostoli? Toți sunt proroci? Toți sunt 
învățători? Toți sunt făcători de minuni? Toți au darul tămăduirilor? Toți vorbesc în 
alte limbi? Toți tălmăcesc? Umblați dar după darurile cele mai bune. Și vă voi arăta o 
cale nespus mai bună!  

Urmăriți dragostea. Umblați și după darurile duhovnicești, dar mai ales să prorociți! 

Efeseni 4:11-13 
Și El a dat pe unii apostoli, pe alții proroci, pe alții evangheliști, pe alții păstori și 
învățători pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea 
trupului lui Hristos, până vom ajunge toți la unirea credinței și a cunoștinței Fiului lui 
Dumnezeu, la starea de om mare, la înălțimea staturii plinătății lui Hristos. 

 

12. Semne care însoțesc pe credincioși 
Marcu 16:17-20 

Iată semnele care vor însoți pe cei ce vor crede: în Numele Meu vor scoate draci, vor 
vorbi în limbi noi, vor lua în mână șerpi, dacă vor bea ceva de moarte, nu-i va 
vătăma, își vor pune mâinile peste bolnavi, și bolnavii se vor însănătoși. Domnul Isus, 
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după ce a vorbit cu ei, S-a înălțat la cer și a șezut la dreapta lui Dumnezeu. Iar ei au 
plecat și au propovăduit pretutindeni. Domnul lucra împreună cu ei și întărea 
Cuvântul prin semnele care-l însoțeau. Amin. 

Romani 15:18-19 
Căci n-aș îndrăzni să pomenesc niciun lucru pe care să nu-l fi făcut Hristos prin mine, ca 
să aducă neamurile la ascultarea de El: fie prin cuvântul meu, fie prin faptele mele, fie 
prin puterea semnelor și a minunilor, fie prin puterea Duhului Sfânt. Așa că, de la 
Ierusalim și țările de primprejur până la Iliric, am răspândit cu prisosință Evanghelia lui 
Hristos. 

Evrei 2:3-4 
… cum vom scăpa noi dacă stăm nepăsători față de o mântuire așa de mare, care, după 
ce a fost vestită întâi de Domnul, ne-a fost adeverită de cei ce au auzit-o, în timp ce 
Dumnezeu întărea mărturia lor cu semne, puteri și felurite minuni și cu darurile 
Duhului Sfânt, împărțite după voia Sa! 

 

13. Roadele Duhului  
Romani 6:22 

Dar acum, odată ce ați fost izbăviți de păcat și v-ați făcut robi ai lui Dumnezeu, aveți ca 
rod sfințirea, iar ca sfârșit: viața veșnică. 

Efeseni 5:8-10 
Odinioară erați întuneric, dar acum sunteți lumină în Domnul. Umblați deci ca niște 
copii ai luminii. Căci roada luminii stă în orice bunătate, în neprihănire și în adevăr. 
Cercetați ce este plăcut înaintea Domnului. 

Galateni 5:22-23 
Roada Duhului, dimpotrivă, este: dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, 
bunătatea, facerea de bine, credincioșia, blândețea, înfrânarea poftelor. Împotriva 
acestor lucruri nu este lege. 

 

14. Vindecarea divină, oferită prin lucrarea răscumpărătoare a lui Isus   
Isaia 53:4-5 

Totuși El suferințele noastre le-a purtat și durerile noastre le-a luat asupra Lui, și noi 
am crezut că este pedepsit, lovit de Dumnezeu și smerit. Dar El era străpuns pentru 
păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. Pedeapsa care ne dă pacea a 
căzut peste El, și prin rănile Lui suntem tămăduiți. 

Matei 8:17 
… ca să se împlinească ce fusese vestit prin prorocul Isaia, care zice: „El a luat asupra 
Lui neputințele noastre și a purtat bolile noastre.” 

1 Petru 2:24 
El a purtat păcatele noastre în trupul Său pe lemn, pentru ca noi, fiind morți față de 
păcate, să trăim pentru neprihănire; prin rănile Lui ați fost vindecați. 
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Iacov 5:14-16 
Este vreunul printre voi bolnav? Să cheme pe prezbiterii Bisericii și să se roage pentru 
el, după ce-l vor unge cu untdelemn în Numele Domnului. Rugăciunea făcută cu 
credință va mântui pe cel bolnav și Domnul îl va însănătoși și, dacă a făcut păcate, îi vor 
fi iertate. Mărturisiți-vă unii altora păcatele și rugați-vă unii pentru alții, ca să fiți 
vindecați. Mare putere are rugăciunea fierbinte a celui neprihănit. 

 

15. Cina Domnului ca o cină memorială  
Luca 22:17-20 

Și a luat un pahar, a mulțumit lui Dumnezeu și a zis: „Luați paharul acesta și 
împărțiți-l între voi, pentru că vă spun că nu voi mai bea de acum încolo din rodul 
viței, până când va veni Împărăția lui Dumnezeu.” Apoi a luat pâine și, după ce a 
mulțumit lui Dumnezeu, a frânt-o și le-a dat-o zicând: „Acesta este trupul Meu, care 
se dă pentru voi; să faceți lucrul acesta spre pomenirea Mea.” Tot astfel, după ce au 
mâncat, a luat paharul și li l-a dat, zicând: „Acest pahar este legământul cel nou, 
făcut în sângele Meu, care se varsă pentru voi.” 

1 Corinteni 11:23-26 
Căci am primit de la Domnul ce v-am învățat, și anume că Domnul Isus, în noaptea în 
care a fost vândut, a luat o pâine. Și, după ce a mulțumit lui Dumnezeu, a frânt-o și a 
zis: „Luați, mâncați; acesta este trupul Meu care se frânge pentru voi; să faceți lucrul 
acesta spre pomenirea Mea.” Tot astfel, după cină, a luat paharul și a zis: „Acest pahar 
este legământul cel nou în sângele Meu; să faceți lucrul acesta spre pomenirea Mea, 
ori de câte ori veți bea din el.” Pentru că, ori de câte ori mâncați din pâinea aceasta și 
beți din paharul acesta, vestiți moartea Domnului până va veni El. 

 

16. Spălarea picioarelor credincioșilor  
Ioan 13:4-17 

… (Isus) S-a sculat de la masă, S-a dezbrăcat de hainele Lui, a luat un ștergar și S-a 
încins cu el. Apoi a turnat apă într-un lighean și a început să spele picioarele 
ucenicilor și să le șteargă cu ștergarul cu care era încins. A venit deci la Simon Petru. 
Și Petru I-a zis: „Doamne, Tu să-mi speli mie picioarele?” Drept răspuns, Isus i-a zis: 
„Ce fac Eu, tu nu pricepi acum, dar vei pricepe după aceea.” Petru I-a zis: „Niciodată 
nu-mi vei spăla picioarele!” Isus i-a răspuns: „Dacă nu te spăl Eu, nu vei avea parte 
deloc cu Mine.” „Doamne”, I-a zis Simon Petru, „nu numai picioarele, dar și mâinile, 
și capul!” Isus i-a zis: „Cine s-a scăldat n-are trebuință să-și spele decât picioarele, ca 
să fie curat de tot, și voi sunteți curați, dar nu toți.” Căci știa pe cel ce avea să-l 
vândă, de aceea a zis: „Nu sunteți toți curați.” După ce le-a spălat picioarele, Și-a luat 
hainele, S-a așezat iarăși la masă și le-a zis: „Înțelegeți voi ce v-am făcut Eu? Voi Mă 
numiți Învățătorul și Domnul, și bine ziceți, căci sunt. Deci, dacă Eu, Domnul și 
Învățătorul vostru, v-am spălat picioarele, și voi sunteți datori să vă spălați picioarele 
unii altora. Pentru că Eu v-am dat o pildă, ca și voi să faceți cum am făcut Eu. 
Adevărat, adevărat vă spun că robul nu este mai mare decât domnul său, nici 
apostolul, mai mare decât cel ce l-a trimis. Dacă știți aceste lucruri, ferice de voi dacă 
le faceți. 
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17. Zeciuieli și donații  
Geneza 14:18-20 

Melhisedec, împăratul Salemului, a adus pâine și vin – el era preot al Dumnezeului 
celui Preaînalt. Melhisedec a binecuvântat pe Avram și a zis: „Binecuvântat să fie 
Avram de Dumnezeul cel Preaînalt, Ziditorul cerului și al pământului! Binecuvântat să 
fie Dumnezeul cel Preaînalt, care a dat pe vrăjmașii tăi în mâinile tale!” Și Avram i-a dat 
zeciuială din toate. 

Maleahi 3:10 
Aduceți însă la casa vistieriei toate zeciuielile, ca să fie hrană în Casa Mea; puneți-Mă 
astfel la încercare, zice Domnul oștirilor, și veți vedea dacă nu vă voi deschide 
zăgazurile cerurilor și dacă nu voi turna peste voi belșug de binecuvântare. 

Luca 11:42 
Dar vai de voi, fariseilor! Pentru că voi dați zeciuială din izmă, din rută și din toate 
zarzavaturile, și dați uitării dreptatea și dragostea de Dumnezeu: pe acestea trebuia să 
le faceți, și pe celelalte să nu le lăsați nefăcute! 

1 Corinteni 9:6-9; 16:2 
Ori numai eu și Barnaba n-avem dreptul să nu lucrăm? Cine merge la război pe 
cheltuiala sa? Cine sădește o vie și nu mănâncă din rodul ei? Cine paște o turmă și nu 
mănâncă din laptele turmei? Lucrurile acestea le spun după felul oamenilor? Nu le 
spune și Legea? În adevăr, în Legea lui Moise este scris: „Să nu legi gura boului care 
treieră grâul!” Pe boi îi are în vedere Dumnezeu aici? 

În ziua dintâi a săptămânii, fiecare din voi să pună deoparte, acasă, ce va putea, după 
câștigul lui, ca să nu se strângă ajutoarele când voi veni eu. 

Evrei 7:5-6 
Aceia dintre fiii lui Levi care îndeplinesc slujba de preoți după Lege au poruncă să ia 
zeciuială de la norod, adică de la frații lor, cu toate că și ei se coboară din Avraam. Iar 
el, care nu se cobora din familia lor, a luat zeciuială de la Avraam și a binecuvântat pe 
cel ce avea făgăduințele. 

 

18. Despăgubire și restaurare pe cât posibil 
Luca 19:8-9 

Dar Zacheu a stat înaintea Domnului și I-a zis: „Iată, Doamne, jumătate din avuția 
mea o dau săracilor și, dacă am năpăstuit pe cineva cu ceva, îi dau înapoi împătrit. 
Isus i-a zis: „Astăzi a intrat mântuirea în casa aceasta, căci și el este fiul lui Avraam. 

 

19. A doua venire a lui Isus Hristos înaintea domniei milenare: în primul 
rând, pentru a  învia credincioșii deja morți și  a răpi pe credincioșii vii; în 
al doilea rând, să domnească cu ei pe pământ o mie de ani 

1 Corinteni 15:51-52 
Iată, vă spun o taină: nu vom adormi toți, dar toți vom fi schimbați, într-o clipă, într-o 
clipeală din ochi, la cea din urmă trâmbiță. Trâmbița va suna, morții vor învia nesupuși 
putrezirii și noi vom fi schimbați. 
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1 Tesaloniceni 4:14-17 
Căci dacă credem că Isus a murit și a înviat, credem și că Dumnezeu va aduce înapoi 
împreună cu Isus pe cei ce au adormit în El. Iată, în adevăr, ce vă spunem prin 
Cuvântul Domnului: noi cei vii, care vom rămâne până la venirea Domnului, nu vom 
lua-o înaintea celor adormiți. Căci Însuși Domnul, cu un strigăt, cu glasul unui 
arhanghel și cu trâmbița lui Dumnezeu, Se va coborî din cer și întâi vor învia cei morți 
în Hristos. Apoi, noi cei vii, care vom fi rămas, vom fi răpiți toți împreună cu ei în nori, 
ca să întâmpinăm pe Domnul în văzduh; și astfel vom fi totdeauna cu Domnul. 

2 Tesaloniceni 2:1 
Cât privește venirea Domnului nostru Isus Hristos și strângerea noastră laolaltă cu El, 
vă rugăm, fraților… 

Apocalipsa 5:10; 20:1-5a 
… Ai făcut din ei o împărăție și preoți pentru Dumnezeul nostru și ei vor împărăți pe 
pământ! 

Apoi am văzut coborându-se din cer un înger care ținea în mână cheia adâncului și un 
lanț mare. El a pus mâna pe balaur, pe șarpele cel vechi, care este diavolul și Satana, 
și l-a legat pentru o mie de ani. L-a aruncat în adânc, l-a închis acolo și a pecetluit 
intrarea deasupra lui, ca să nu mai înșele neamurile, până se vor împlini cei o mie de 
ani. După aceea, trebuie să fie dezlegat pentru puțină vreme. Și am văzut niște 
scaune de domnie; și celor ce au șezut pe ele li s-a dat judecata. Și am văzut sufletele 
celor ce li se tăiase capul din pricina mărturiei lui Isus și din pricina Cuvântului lui 
Dumnezeu și ale celor ce nu se închinaseră fiarei și icoanei ei și nu primiseră semnul 
ei pe frunte și pe mână. Ei au înviat și au împărățit cu Hristos o mie de ani. Ceilalți 
morți n-au înviat până nu s-au sfârșit cei o mie de ani. 

 

20. Învierea  trupească a morților  
Ioan 5:28-29 

Nu vă mirați de lucrul acesta, pentru că vine ceasul când toți cei din morminte vor 
auzi glasul Lui și vor ieși afară din ele. Cei ce au făcut binele vor învia pentru viață, iar 
cei ce au făcut răul vor învia pentru judecată. 

Faptele Apostolilor 24:15 
… și am în Dumnezeu nădejdea aceasta, pe care o au și ei înșiși, că va fi o înviere a celor 
drepți și a celor nedrepți. 

Apocalipsa 20:5b-6 
… Aceasta este întâia înviere. Fericiți și sfinți sunt cei ce au parte de întâia înviere! 
Asupra lor a doua moarte n-are nicio putere; ci vor fi preoți ai lui Dumnezeu și ai lui 
Hristos și vor împărăți cu El o mie de ani. 

 

21. Viața veșnică pentru cei răscumpărați  
Ioan 3:16; 5:24; 10:28 

Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca 
oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică. 
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Adevărat, adevărat vă spun că cine ascultă cuvintele Mele și crede în Cel ce M-a trimis 
are viața veșnică și nu vine la judecată, ci a trecut din moarte la viață. 

Eu le dau viața veșnică, în veac nu vor pieri și nimeni nu le va smulge din mâna Mea. 

Romani 6:23 
Fiindcă plata păcatului este moartea, dar darul fără plată al lui Dumnezeu este viața 
veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru. 

1 Ioan 5:11-13 
Și mărturisirea este aceasta: Dumnezeu ne-a dat viața veșnică și această viață este în 
Fiul Său. Cine are pe Fiul are viața; cine n-are pe Fiul lui Dumnezeu n-are viața. V-am 
scris aceste lucruri ca să știți că voi, care credeți în Numele Fiului lui Dumnezeu, aveți 
viața veșnică. 

 

22. Pedeapsa veșnică pentru cei fără Dumnezeu; nu există: reconciliere 
universală, nici purgatoriu și nici anihilare; Matei 25:41-46 
Apoi va zice celor de la stânga Lui: “Duceți-vă de la Mine, blestemaților, în focul cel 
veșnic, care a fost pregătit diavolului și îngerilor lui! Căci am fost flămând, și nu Mi-ați 
dat să mănânc; Mi-a fost sete, și nu Mi-ați dat să beau; am fost străin, și nu M-ați 
primit; am fost gol, și nu M-ați îmbrăcat; am fost bolnav și în temniță, și n-ați venit pe 
la Mine.” Atunci, Îi vor răspunde și ei: “Doamne, când Te-am văzut noi flămând sau 
fiindu-Ți sete sau străin sau gol sau bolnav sau în temniță și nu Ți-am slujit?” Și El, 
drept răspuns, le va zice: “Adevărat vă spun că, ori de câte ori n-ați făcut aceste lucruri 
unuia dintr-acești foarte neînsemnați frați ai Mei, Mie nu Mi le-ați făcut.” Și aceștia vor 
merge în pedeapsa veșnică, iar cei neprihăniți vor merge în viața veșnică. 

2 Tesaloniceni 1:8-9 
… într-o flacără de foc, ca să pedepsească pe cei ce nu cunosc pe Dumnezeu și pe cei ce 
nu ascultă de Evanghelia Domnului nostru Isus Hristos. Ei vor avea ca pedeapsă o 
pierzare veșnică de la fața Domnului și de la slava puterii Lui… 

Apocalipsa 20:10-15; 21:8 
Și diavolul, care-i înșela, a fost aruncat în iazul de foc și de pucioasă, unde sunt fiara 
și prorocul mincinos. Și vor fi munciți zi și noapte în vecii vecilor. Apoi am văzut un 
scaun de domnie mare și alb și pe Cel ce ședea pe el. Pământul și cerul au fugit 
dinaintea Lui și nu s-a mai găsit loc pentru ele. Și am văzut pe morți, mari și mici, 
stând în picioare înaintea scaunului de domnie. Niște cărți au fost deschise. Și a fost 
deschisă o altă carte, care este cartea vieții. Și morții au fost judecați după faptele 
lor, după cele ce erau scrise în cărțile acelea. Marea a dat înapoi pe morții care erau 
în ea; Moartea și Locuința morților au dat înapoi pe morții care erau în ele. Fiecare a 
fost judecat după faptele lui. Și Moartea și Locuința morților au fost aruncate în iazul 
de foc. Iazul de foc este moartea a doua. Oricine n-a fost găsit scris în cartea vieții a 
fost aruncat în iazul de foc. 

Dar cât despre fricoși, necredincioși, scârboși, ucigași, curvari, vrăjitori, închinătorii la 
idoli și toți mincinoșii, partea lor este în iazul care arde cu foc și cu pucioasă, adică 
moartea a doua.” 
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FUNDAMENTE ETICE 

Introducere 
Ioan 6:44 

Nimeni nu poate veni la Mine dacă nu-l atrage Tatăl, care M-a trimis; și Eu îl voi învia în 
ziua de apoi. 

Romani 3:24  
Și sunt socotiți neprihăniți, fără plată, prin harul Său, prin răscumpărarea care este în 
Hristos Isus. 

Ioan 3:6 
Ce este născut din carne este carne și ce este născut din Duh este duh. 

Galateni 5:25 
Dacă trăim prin Duhul, să și umblăm prin Duhul. 

Efeseni 5:18 
Nu vă îmbătați de vin, aceasta este destrăbălare. Dimpotrivă, fiți plini de Duh! 

Efeseni 4:1 
Vă sfătuiesc dar eu, cel întemnițat pentru Domnul, să vă purtați într-un chip vrednic de 
chemarea pe care ați primit-o. 

2 Tesaloniceni 1:11 
De aceea ne rugăm necurmat pentru voi, ca Dumnezeul nostru să vă găsească vrednici 
de chemarea Lui și să împlinească în voi, cu putere, orice dorință de bunătate și orice 
lucrare izvorâtă din credință. 

1. Omul nou 
Efeseni 2:8-10 

Căci prin har ați fost mântuiți, prin credință. Și aceasta nu vine de la voi, ci este darul 
lui Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni. Căci noi suntem lucrarea Lui și 
am fost zidiți în Hristos Isus pentru faptele bune pe care le-a pregătit Dumnezeu mai 
dinainte ca să umblăm în ele. 

Luca 11:24-26 
Duhul necurat, când iese dintr-un om, umblă prin locuri fără apă și caută odihnă. 
Fiindcă n-o găsește, zice: “Mă voi întoarce în casa mea, de unde am ieșit.” Și când vine, 
o găsește măturată și împodobită. Atunci se duce de mai ia cu el alte șapte duhuri, mai 
rele decât el, intră împreună în casă, se așază în ea, și starea de pe urmă a omului 
aceluia ajunge mai rea decât cea dintâi. 

Faptele Apostolilor 19:19 
Și unii din cei ce făcuseră vrăjitorii și-au adus cărțile și le-au ars înaintea tuturor; prețul 
lor s-a socotit la cincizeci de mii de arginți. 
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1 Duh, Suflet, Trup 
1.1 Nașterea din nou spirituală 

Ioan 3:5-7 
Isus i-a răspuns: „Adevărat, adevărat îți spun că, dacă nu se naște cineva din 
apă și din Duh, nu poate să intre în Împărăția lui Dumnezeu. Ce este născut din 
carne este carne și ce este născut din Duh este duh. Nu te mira că ți-am zis: 
Trebuie să vă nașteți din nou.“ 

Romani 6:3-6 
… Nu știți că toți câți am fost botezați în Isus Hristos, am fost botezați în 
moartea Lui? Noi, deci, prin botezul în moartea Lui, am fost îngropați împreună 
cu El, pentru ca, după cum Hristos a înviat din morți prin slava Tatălui, tot așa și 
noi să trăim o viață nouă. În adevăr, dacă ne-am făcut una cu El printr-o moarte 
asemănătoare cu a Lui, vom fi una cu El și printr-o înviere asemănătoare cu a 
Lui. Știm bine că omul nostru cel vechi a fost răstignit împreună cu El, pentru ca 
trupul păcatului să fie dezbrăcat de puterea lui, în așa fel ca să nu mai fim robi 
ai păcatului. 

Galateni 5:24 
Cei ce sunt ai lui Hristos Isus și-au răstignit firea pământească împreună cu 
patimile și poftele ei. 

Coloseni 2:12 
fiind îngropați împreună cu El prin botez și înviați în El și împreună cu El prin 
credința în puterea lui Dumnezeu, care L-a înviat din morți. 

Filipeni 3:10,21 
Și să-L cunosc pe El și puterea învierii Lui și părtășia suferințelor Lui și să mă fac 
asemenea cu moartea Lui. 
… El va schimba trupul stării noastre smerite și-l va face asemenea trupului slavei 
Sale, prin lucrarea puterii pe care o are de a-Și supune toate lucrurile. 

Romani 6:13 
Să nu mai dați în stăpânirea păcatului mădularele voastre, ca niște unelte ale 
nelegiuirii, ci dați-vă pe voi înșivă lui Dumnezeu, ca vii, din morți cum erați; și 
dați lui Dumnezeu mădularele voastre, ca pe niște unelte ale neprihănirii. 

Galateni 5:16 
Zic dar: umblați cârmuiți de Duhul și nu împliniți poftele firii pământești. 

1.2 Reînnoirea spirituală 
Romani 15:7 

Așadar primiți-vă unii pe alții, cum v-a primit și pe voi Hristos, spre slava lui 
Dumnezeu. 

Coloseni 2:6 
Astfel dar, după cum ați primit pe Hristos Isus, Domnul, așa să și umblați în El! 

2 Corinteni 3:18 
Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o oglindă, slava Domnului și suntem 
schimbați în același chip al Lui, din slavă în slavă, prin Duhul Domnului. 
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1 Petru 2:1-5 
Lepădați dar orice răutate, orice vicleșug, orice fel de prefăcătorie, de pizmă și de 
clevetire și, ca niște prunci născuți de curând, să doriți laptele duhovnicesc și 
curat, pentru ca prin el să creșteți spre mântuire, dacă ați gustat în adevăr că bun 
este Domnul. Apropiați-vă de El, piatra vie, lepădată de oameni, dar aleasă și 
scumpă înaintea lui Dumnezeu. Și voi, ca niște pietre vii, sunteți zidiți ca să fiți o 
casă duhovnicească, o preoție sfântă, și să aduceți jertfe duhovnicești plăcute lui 
Dumnezeu, prin Isus Hristos. 

Galateni 5:22-23 
Roada Duhului, dimpotrivă, este: dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, 
bunătatea, facerea de bine, credincioșia, blândețea, înfrânarea poftelor. 
Împotriva acestor lucruri nu este lege. 

1.3 Reînnoirea trupească  
Isaia 53:5 

Dar El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. 
Pedeapsa care ne dă pacea a căzut peste El, și prin rănile Lui suntem tămăduiți. 

Faptele Apostolilor 4:22,30  
Căci omul cu care se făcuse această minune de vindecare avea mai bine de 
patruzeci de ani. 
…și întinde-Ți mâna, ca să se facă tămăduiri, minuni și semne prin Numele 
Robului Tău celui sfânt, Isus. 

1 Corinteni 6:19-20; 10:31 
Nu știți că trupul vostru este Templul Duhului Sfânt care locuiește în voi și pe 
care L-ați primit de la Dumnezeu? Și că voi nu sunteți ai voștri? Căci ați fost 
cumpărați cu un preț. Proslăviți dar pe Dumnezeu în trupul și în duhul vostru, 
care sunt ale lui Dumnezeu! 
Deci, fie că mâncați, fie că beți, fie că faceți altceva, să faceți totul pentru slava lui 
Dumnezeu! 

Romani 6:11-12, 22 
Tot așa și voi înșivă socotiți-vă morți față de păcat și vii pentru Dumnezeu, în 
Isus Hristos, Domnul nostru. Deci păcatul să nu mai domnească în trupul vostru 
muritor și să nu mai ascultați de poftele lui. 
Dar acum, odată ce ați fost izbăviți de păcat și v-ați făcut robi ai lui Dumnezeu, 
aveți ca rod sfințirea, iar ca sfârșit: viața veșnică. 

Romani 8:2, 9-13 
În adevăr, legea Duhului de viață în Hristos Isus m-a izbăvit de legea păcatului și a 
morții. 
Voi însă nu mai sunteți pământești, ci duhovnicești, dacă Duhul lui Dumnezeu 
locuiește în adevăr în voi. Dacă n-are cineva Duhul lui Hristos, nu este al Lui. Și 
dacă Hristos este în voi, trupul vostru, da, este supus morții din pricina păcatului, 
dar duhul vostru este viu din pricina neprihănirii. Și dacă Duhul Celui ce a înviat 
pe Isus dintre cei morți locuiește în voi, Cel ce a înviat pe Hristos Isus din morți va 
învia și trupurile voastre muritoare din pricina Duhului Său, care locuiește în voi. 
Așadar, fraților, noi nu mai datorăm nimic firii pământești, ca să trăim după 
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îndemnurile ei. Dacă trăiți după îndemnurile ei, veți muri, dar, dacă, prin Duhul, 
faceți să moară faptele trupului, veți trăi. 

2 Corinteni 3:17 
Căci Domnul este Duhul, și unde este Duhul Domnului, acolo este slobozenia. 

Galateni 5:1,13 
Rămâneți dar tari și nu vă plecați iarăși sub jugul robiei!  
Fraților, voi ați fost chemați la slobozenie. Numai nu faceți din slobozenie o 
pricină ca să trăiți pentru firea pământească, ci slujiți-vă unii altora în dragoste. 

1 Petru 2:16 
Purtați-vă ca niște oameni slobozi, fără să faceți din slobozenia aceasta o haină a 
răutății, ci ca niște robi ai lui Dumnezeu. 

2 Creștere spirituală 
Coloseni 4:2 

Stăruiți în rugăciune, vegheați în ea cu mulțumiri. 

Psalm 5:7; 22:27 
Dar eu, prin îndurarea Ta cea mare, pot să intru în casa Ta și să mă închin cu frică în 
Templul Tău cel sfânt. 

Toate marginile pământului își vor aduce aminte și se vor întoarce la Domnul; toate 
familiile neamurilor se vor închina înaintea Ta. 

Luca 4:8 
Drept răspuns, Isus i-a zis: Înapoia Mea, Satano! Este scris: “Să te închini Domnului 
Dumnezeului tău și numai Lui să-I slujești.” 

Ioan 4:23-24 
Dar vine ceasul, și acum a și venit, când închinătorii adevărați se vor închina Tatălui în 
duh și în adevăr, fiindcă astfel de închinători dorește și Tatăl. Dumnezeu este Duh; și 
cine se închină Lui trebuie să I se închine în duh și în adevăr.” 

Ioan 5:39 
Cercetați Scripturile, pentru că socotiți că în ele aveți viața veșnică, dar tocmai ele 
mărturisesc despre Mine. 

2 Timotei 3:15-16 
… din pruncie cunoști Sfintele Scripturi, care pot să-ți dea înțelepciunea care duce la 
mântuire prin credința în Hristos Isus. Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu și 
de folos ca să învețe, să mustre, să îndrepte, să dea înțelepciune în neprihănire. 

1 Ioan 1:9 
Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să 
ne curățească de orice nelegiuire. 

Psalm 13:5,6 
Eu am încredere în bunătatea Ta, sunt cu inima veselă din pricina mântuirii Tale: cânt 
Domnului, căci mi-a făcut bine! 
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Psalm 50:14-15,23 
Adu ca jertfă lui Dumnezeu mulțumiri și împlinește-ți juruințele făcute Celui Preaînalt! 
Cheamă-Mă în ziua necazului și Eu te voi izbăvi, iar tu Mă vei proslăvi! 

Cine aduce mulțumiri ca jertfă, acela Mă proslăvește, și celui ce veghează asupra căii 
lui, aceluia îi voi arăta mântuirea lui Dumnezeu. 

Filipeni 4:6 
Nu vă îngrijorați de nimic, ci, în orice lucru, aduceți cererile voastre la cunoștința lui 
Dumnezeu, prin rugăciuni și cereri, cu mulțumiri. 

Coloseni 4:2 
Stăruiți în rugăciune, vegheați în ea cu mulțumiri! 

1 Timotei 2:1 
Vă îndemn dar, înainte de toate, să faceți rugăciuni, cereri, mijlociri, mulțumiri 
pentru toți oameni… 

Matei 6:16-18 
Când postiți, să nu vă luați o înfățișare posomorâtă, ca fățarnicii, care își sluțesc 
fețele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat vă spun că și-au luat răsplata. Ci 
tu, când postești, unge-ți capul și spală-ți fața, ca să te arăți că postești nu oamenilor, 
ci Tatălui tău, care este în ascuns; și Tatăl tău, care vede în ascuns, îți va răsplăti. 

Romani 13:13-14 
Să trăim frumos, ca în timpul zilei, nu în chefuri și în beții; nu în curvii și în fapte de 
rușine; nu în certuri și în pizmă, ci îmbrăcați-vă în Domnul Isus Hristos și nu purtați grijă 
de firea pământească, pentru ca să-i treziți poftele. 

Filipeni 4:8 
Încolo, frații mei, tot ce este adevărat, tot ce este vrednic de cinste, tot ce este drept, 
tot ce este curat, tot ce este vrednic de iubit, tot ce este vrednic de primit, orice faptă 
bună și orice laudă, aceea să vă însuflețească! 

1 Petru 2:2 
… și, ca niște prunci născuți de curând, să doriți laptele duhovnicesc și curat, pentru 
ca prin el să creșteți spre mântuire… 

1 Ioan 2:15-17 
Nu iubiți lumea, nici lucrurile din lume. Dacă iubește cineva lumea, dragostea Tatălui 
nu este în el. Căci tot ce este în lume: pofta firii pământești, pofta ochilor și lăudăroșia 
vieții, nu este de la Tatăl, ci din lume. Și lumea și pofta ei trec, dar cine face voia lui 
Dumnezeu rămâne în veac. 

3 Efecte practice 
Filipeni 2:3 

Nu faceți nimic din duh de ceartă sau din slavă deșartă; ci, în smerenie, fiecare să 
privească pe altul mai presus de el însuși. 
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3.1 Libertate față de legături 
Efeseni 4:22-30 

Cu privire la felul vostru de viață din trecut, să vă dezbrăcați de omul cel vechi 
care se strică după poftele înșelătoare și să vă înnoiți în duhul minții voastre și să 
vă îmbrăcați în omul cel nou, făcut după chipul lui Dumnezeu, de o neprihănire și 
sfințenie pe care o dă adevărul. De aceea, lăsați-vă de minciună: „Fiecare dintre 
voi să spună aproapelui său adevărul”, pentru că suntem mădulare unii altora. 
„Mâniați-vă și nu păcătuiți.” Să n-apună soarele peste mânia voastră și să nu dați 
prilej diavolului. Cine fura să nu mai fure, ci mai degrabă să lucreze cu mâinile lui 
la ceva bun, ca să aibă ce să dea celui lipsit. Niciun cuvânt stricat să nu vă iasă din 
gură, ci unul bun, pentru zidire, după cum e nevoie ca să dea har celor ce-l aud. 
Să nu întristați pe Duhul Sfânt al lui Dumnezeu, prin care ați fost pecetluiți pentru 
ziua răscumpărării. 

Efeseni 5:3-7 
Curvia sau orice altfel de necurăție, sau lăcomia de avere nici să nu fie pomenite 
între voi, așa cum se cuvine unor sfinți. Să nu se audă nici cuvinte porcoase, nici 
vorbe nechibzuite, nici glume proaste, care nu sunt cuviincioase, ci mai degrabă 
cuvinte de mulțumire. Căci știți bine că niciun curvar, niciun stricat, niciun lacom 
de avere, care este un închinător la idoli, n-are parte de moștenire în Împărăția 
lui Hristos și a lui Dumnezeu. Nimeni să nu vă înșele cu vorbe deșarte, căci din 
pricina acestor lucruri vine mânia lui Dumnezeu peste oamenii neascultători. Să 
nu vă întovărășiți dar deloc cu ei. 

Romani 14:1, 20-22 
Primiți bine pe cel slab în credință și nu vă apucați la vorbă asupra părerilor 
îndoielnice. 
Să nu nimicești pentru o mâncare lucrul lui Dumnezeu. Drept vorbind, toate 
lucrurile sunt curate. Totuși a mânca din ele, când faptul acesta ajunge pentru 
altul un prilej de cădere, este rău. Bine este să nu mănânci carne, să nu bei vin și 
să te ferești de orice lucru care poate fi pentru fratele tău un prilej de cădere, de 
păcătuire sau de slăbire. Încredințarea pe care o ai, păstreaz-o pentru tine, 
înaintea lui Dumnezeu. Ferice de cel ce nu se osândește singur în ce găsește bine. 

Proverbe 23:20-21 
Nu fi printre cei ce beau vin, nici printre cei ce se îmbuibă cu carne! Căci bețivul și 
cel ce se dedă la îmbuibare sărăcesc, și ațipirea te face să porți zdrențe. 

Leviticul 19:31 
Să nu vă duceți la cei ce cheamă duhurile morților, nici la vrăjitori: să nu-i 
întrebați, ca să nu vă spurcați cu ei. Eu sunt Domnul Dumnezeul vostru. 

Deuteronomul 18:10-12 
Să nu fie la tine nimeni care să-și treacă pe fiul sau pe fiica lui prin foc, nimeni 
care să aibă meșteșugul de ghicitor, de cititor în stele, de vestitor al viitorului, de 
vrăjitor, de descântător, nimeni care să întrebe pe cei ce cheamă duhurile sau 
dau cu ghiocul, nimeni care să întrebe pe morți. Căci oricine face aceste lucruri 
este o urâciune înaintea Domnului și din pricina acestor lucruri va izgoni Domnul 
Dumnezeul tău pe aceste neamuri dinaintea ta. 
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Faptele Apostolilor 16:16-18 
Pe când ne duceam la locul de rugăciune, ne-a ieșit înainte o roabă, care avea un 
duh de ghicire. Prin ghicire, ea aducea mult câștig stăpânilor ei. Roaba aceasta s-
a luat după Pavel și după noi și striga: „Oamenii aceștia sunt robii Dumnezeului 
celui Preaînalt și ei vă vestesc calea mântuirii.” Așa a făcut ea timp de mai multe 
zile. Pavel, necăjit, s-a întors și a zis duhului: „În Numele lui Isus Hristos îți 
poruncesc să ieși din ea.” Și a ieșit chiar în ceasul acela. 

1 Timotei 4:4-5 
Căci orice făptură a lui Dumnezeu este bună și nimic nu este de lepădat, dacă se ia 
cu mulțumiri; pentru că este sfințit prin Cuvântul lui Dumnezeu și prin rugăciune. 

1 Timotei 6:17 
Îndeamnă pe bogații veacului acestuia să nu se îngâmfe și să nu-și pună nădejdea 
în niște bogății nestatornice, ci în Dumnezeu, care ne dă toate lucrurile din 
belșug ca să ne bucurăm de ele. 

Proverbe 20:1  
Vinul este batjocoritor, băuturile tari sunt gălăgioase; oricine se îmbată cu ele nu 
este înțelept. 

Proverbe 23:29-35 
Ale cui sunt vaietele? Ale cui sunt oftările? Ale cui sunt neînțelegerile? Ale cui 
sunt plângerile? Ale cui sunt rănirile fără pricină? Ai cui sunt ochii roșii? Ale celor 
ce întârzie la vin și se duc să golească paharul cu vin amestecat. Nu te uita la vin 
când curge roșu și face mărgăritare în pahar; el alunecă ușor, dar pe urmă ca un 
șarpe mușcă și înțeapă ca un basilisc. Ochii ți se vor uita după femeile altora și 
inima îți va vorbi prostii. Vei fi ca un om culcat în mijlocul mării, ca un om culcat 
pe vârful unui catarg. „M-a lovit…, dar nu mă doare!… M-a bătut…, dar nu simt 
nimic! Când mă voi trezi? Mai vreau vin!”. 

Isaia 5:11, 22 
Vai de cei ce dis-de-dimineață aleargă după băuturi amețitoare și șed până 
noaptea târziu și se înfierbântă de vin! 
Vai de cei tari când este vorba de băut vin și viteji când este vorba de amestecat 
băuturi tari. 

Proverbe 31:4 
Nu se cade împăraților, Lemuele, nu se cade împăraților să bea vin, nici 
voievozilor să umble după băuturi tari. 

3.2 Comportament model 
Matei 5:16 

Tot așa să lumineze și lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele 
voastre bune și să slăvească pe Tatăl vostru, care este în ceruri. 

Romani 15:7 
Așadar primiți-vă unii pe alții, cum v-a primit și pe voi Hristos, spre slava lui 
Dumnezeu. 

Coloseni 4:5 
Purtați-vă cu înțelepciune față de cei de afară; răscumpărați vremea. 
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1 Petru 2:11-12 
Preaiubiților, vă sfătuiesc, ca pe niște străini și călători, să vă feriți de poftele firii 
pământești care se războiesc cu sufletul. Să aveți o purtare bună în mijlocul 
neamurilor, pentru ca, în ceea ce vă vorbesc de rău ca pe niște făcători de rele, 
prin faptele voastre bune pe care le văd, să slăvească pe Dumnezeu în ziua 
cercetării. 

Matei 5:38-42 
Ați auzit că s-a zis: “Ochi pentru ochi și dinte pentru dinte.” Dar Eu vă spun: Să nu 
vă împotriviți celui ce vă face rău. Ci, oricui te lovește peste obrazul drept, 
întoarce-i și pe celălalt. Oricui vrea să se judece cu tine și să-ți ia haina, lasă-i și 
cămașa. Dacă te silește cineva să mergi cu el o milă de loc, mergi cu el două. 
Celui ce-ți cere, dă-i; și nu întoarce spatele celui ce vrea să se împrumute de la 
tine. 

Luca 19:8-9 
Dar Zacheu a stat înaintea Domnului și I-a zis: „Iată, Doamne, jumătate din avuția 
mea o dau săracilor și, dacă am năpăstuit pe cineva cu ceva, îi dau înapoi 
împătrit.” Isus i-a zis: „Astăzi a intrat mântuirea în casa aceasta, căci și el este fiul 
lui Avraam. 

Coloseni 4:6 
Vorbirea voastră să fie totdeauna cu har, dreasă cu sare, ca să știți cum trebuie 
să răspundeți fiecăruia. 

1 Petru 3:3-4 
Podoaba voastră să nu fie podoaba de afară, care stă în împletitura părului, în 
purtarea de scule de aur sau în îmbrăcarea hainelor, ci să fie omul ascuns al 
inimii, în curăția nepieritoare a unui duh blând și liniștit, care este de mare preț 
înaintea lui Dumnezeu. 

3.3 Administratori buni 
Matei 25:19-21 

După multă vreme, stăpânul robilor acelora s-a întors și le-a cerut socoteală. Cel 
ce primise cei cinci talanți a venit, a adus alți cinci talanți și a zis: “Doamne, mi-ai 
încredințat cinci talanți; iată că am câștigat cu ei alți cinci talanți.” Stăpânul său i-
a zis: “Bine, rob bun și credincios, ai fost credincios în puține lucruri, te voi pune 
peste multe lucruri; intră în bucuria stăpânului tău.” 

1 Petru 4:10  
Ca niște buni ispravnici ai harului felurit al lui Dumnezeu, fiecare din voi să 
slujească altora după darul pe care l-a primit. 

2. Căsătoria și familia 

1 Prioritatea familiei 
Marcu 10:6-9 

Dar, de la începutul lumii, Dumnezeu i-a făcut parte bărbătească și parte femeiască. 
De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevastă-sa. Și cei doi 
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vor fi un singur trup. Așa că nu mai sunt doi, ci sunt un singur trup. Deci ce a 
împreunat Dumnezeu, omul să nu despartă.” 

Geneza 2:18-24 
Domnul Dumnezeu a zis: „Nu este bine ca omul să fie singur; am să-i fac un ajutor 
potrivit pentru el.” Domnul Dumnezeu a făcut din pământ toate fiarele câmpului și 
toate păsările cerului și le-a adus la om, ca să vadă cum are să le numească, și orice 
nume pe care-l dădea omul fiecărei viețuitoare, acela-i era numele. Și omul a pus 
nume tuturor vitelor, păsărilor cerului și tuturor fiarelor câmpului, dar, pentru om, nu 
s-a găsit niciun ajutor care să i se potrivească. Atunci, Domnul Dumnezeu a trimis un 
somn adânc peste om, și omul a adormit; Domnul Dumnezeu a luat una din coastele lui 
și a închis carnea la locul ei. Din coasta pe care o luase din om, Domnul Dumnezeu a 
făcut o femeie și a adus-o la om. Și omul a zis: „Iată în sfârșit aceea care este os din 
oasele mele și carne din carnea mea! Ea se va numi ‘femeie’, pentru că a fost luată din 
om.” De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevasta sa, și se 
vor face un singur trup. 

Exod 20:12 
Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, pentru ca să ți se lungească zilele în țara pe care 
ți-o dă Domnul Dumnezeul tău. 

1 Timotei 3:12 
Diaconii să fie bărbați ai unei singure neveste și să știe să-și cârmuiască bine copiii și 
casele lor. 

1 Timotei 5:4,8 
Dacă o văduvă are copii sau nepoți de la copii, aceștia să se deprindă să fie evlavioși 
întâi față de cei din casa lor și să răsplătească ostenelile părinților, căci lucrul acesta 
este plăcut înaintea lui Dumnezeu. 

Dacă nu poartă cineva grijă de ai lui, și mai ales de cei din casa lui, s-a lepădat de 
credință și este mai rău decât un necredincios. 

Deuteronom 6:6-7, 20-25 
Și poruncile acestea, pe care ți le dau astăzi, să le ai în inima ta. Să le întipărești în 
mintea copiilor tăi și să vorbești de ele când vei fi acasă, când vei pleca în călătorie, 
când te vei culca și când te vei scula. Când fiul tău te va întreba într-o zi: “Ce înseamnă 
învățăturile acestea, legile acestea și poruncile acestea, pe care vi le-a dat Domnul 
Dumnezeul nostru?”, să răspunzi fiului tău: “Noi eram robi ai lui Faraon în Egipt, și 
Domnul ne-a scos din Egipt cu mâna Lui cea puternică. Domnul a făcut, sub ochii 
noștri, minuni și semne mari și nenorocite împotriva Egiptului, împotriva lui Faraon și 
împotriva întregii lui case și ne-a scos de acolo ca să ne aducă în țara pe care jurase 
părinților noștri că ne-o va da. Domnul ne-a poruncit atunci să împlinim toate aceste 
legi și să ne temem de Domnul Dumnezeul nostru, ca să fim totdeauna fericiți și să ne 
țină în viață, cum face astăzi. Vom avea parte de îndurarea Lui dacă vom împlini cu 
scumpătate toate aceste porunci înaintea Domnului Dumnezeului nostru, cum ne-a 
poruncit El.” 
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Coloseni 3:16-21 
Cuvântul lui Hristos să locuiască din belșug în voi în toată înțelepciunea. Învățați-vă și 
sfătuiți-vă unii pe alții cu psalmi, cu cântări de laudă și cu cântări duhovnicești, 
cântând lui Dumnezeu cu mulțumire în inima voastră. Și orice faceți, cu cuvântul sau 
cu fapta, să faceți totul în Numele Domnului Isus și mulțumiți, prin El, lui Dumnezeu 
Tatăl. Nevestelor, fiți supuse bărbaților voștri, cum se cuvine în Domnul. Bărbaților, 
iubiți-vă nevestele și nu țineți necaz pe ele. Copii, ascultați de părinții voștri în toate 
lucrurile, căci lucrul acesta place Domnului. Părinților, nu întărâtați pe copiii voștri, 
ca să nu-și piardă nădejdea. 

1 Timotei 3:2-5 
Dar trebuie ca episcopul să fie fără prihană, bărbatul unei singure neveste, cumpătat, 
înțelept, vrednic de cinste, primitor de oaspeți, în stare să învețe pe alții. Să nu fie nici 
bețiv, nici bătăuș, nici doritor de câștig mârșav, ci să fie blând, nu gâlcevitor, nu iubitor 
de bani; să-și chivernisească bine casa și să-și țină copiii în supunere cu toată cuviința. 
Căci dacă cineva nu știe să-și cârmuiască bine casa lui, cum va îngriji de Biserica lui 
Dumnezeu? 

Tit 1:5-6 
Te-am lăsat în Creta ca să pui în rânduială ce mai rămâne de rânduit și să așezi 
prezbiteri în fiecare cetate, după cum ți-am poruncit: Dacă este cineva fără prihană, 
bărbat al unei singure neveste, având copii credincioși, care să nu fie învinuiți de 
destrăbălare sau neascultare. 

Tit 2:3-5 
Spune că femeile în vârstă trebuie să aibă o purtare cuviincioasă, să nu fie nici 
clevetitoare, nici dedate la vin, să învețe pe alții ce este bine, ca să învețe pe femeile 
mai tinere să-și iubească bărbații și copiii, să fie cumpătate, cu viața curată, să-și vadă 
de treburile casei, să fie bune, supuse bărbaților lor, pentru ca să nu se vorbească de 
rău Cuvântul lui Dumnezeu. 

2 Sfințenia căsătoriei 
Matei 19:4-6 

Drept răspuns, El le-a zis: „Oare n-ați citit că Ziditorul de la început i-a făcut parte 
bărbătească și parte femeiască și a zis: De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama 
sa și se va lipi de nevastă-sa, și cei doi vor fi un singur trup? Așa că nu mai sunt doi, ci 
un singur trup. Deci ce a împreunat Dumnezeu, omul să nu despartă.” 

Geneza 1:26-27 
Apoi Dumnezeu a zis: „Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea Noastră; el 
să stăpânească peste peștii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul 
și peste toate târâtoarele care se mișcă pe pământ.” Dumnezeu a făcut pe om după 
chipul Său, l-a făcut după chipul lui Dumnezeu; parte bărbătească și parte femeiască 
i-a făcut. 

Proverbe 5:18-20 
Izvorul tău să fie binecuvântat și bucură-te de nevasta tinereții tale! Cerboaică iubită, 
căprioară plăcută: fii îmbătat tot timpul de drăgălășiile ei, fii îndrăgostit necurmat de 
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dragostea ei! Și pentru ce, fiule, ai fi îndrăgostit de o străină și ai îmbrățișa sânul unei 
necunoscute? 

Geneza 1:31a 
Dumnezeu S-a uitat la tot ce făcuse și iată că erau foarte bune. 

Cântarea Cântărilor 4:10-5:1 
Ce lipici în dezmierdările tale, soro mireaso! Dezmierdările tale prețuiesc mai mult 
decât vinul și miresmele tale sunt mai plăcute decât toate miroznele! Miere picură din 
buzele tale, mireaso, miere și lapte se află sub limba ta și mirosul hainelor tale este ca 
mirosul Libanului. Ești o grădină închisă, soro mireaso, un izvor închis, o fântână 
pecetluită. Odraslele tale sunt o grădină de rodii, cu cele mai alese roade, mălini negri 
și nard; nard și șofran, trestie mirositoare și scorțișoară, cu tot felul de tufari de 
tămâie, smirnă și aloe, cu cele mai alese miresme. O fântână din grădini, un izvor de 
ape vii ce curge din Liban. Scoală-te, crivățule! Vino, vântule de miazăzi! Suflați peste 
grădina mea, ca să picure mirosurile din ea! – Să intre iubitul meu în grădina lui și să 
mănânce din roadele ei alese!  

Eu intru în grădina mea, soro mireaso, îmi culeg smirna cu miresmele mele, îmi 
mănânc fagurele de miere cu mierea mea, îmi beau vinul cu laptele meu… – Mâncați, 
prieteni, beți și îmbătați-vă de dragoste! 

1 Timotei 4:3-5 
Ei opresc căsătoria și întrebuințarea bucatelor pe care Dumnezeu le-a făcut ca să fie 
luate cu mulțumiri de către cei ce cred și cunosc adevărul. Căci orice făptură a lui 
Dumnezeu este bună și nimic nu este de lepădat, dacă se ia cu mulțumiri; pentru că 
este sfințit prin Cuvântul lui Dumnezeu și prin rugăciune. 

1 Corinteni 7:2-5 
Totuși, din pricina curviei, fiecare bărbat să-și aibă nevasta lui și fiecare femeie să-și 
aibă bărbatul ei. Bărbatul să-și împlinească față de nevastă datoria de soț și tot așa să 
facă și nevasta față de bărbat. Nevasta nu este stăpână pe trupul ei, ci bărbatul. Tot 
astfel, nici bărbatul nu este stăpân peste trupul lui, ci nevasta. Să nu vă lipsiți unul pe 
altul de datoria de soți, decât doar prin bună învoială, pentru un timp, ca să vă 
îndeletniciți cu postul și cu rugăciunea, apoi să vă împreunați iarăși, ca să nu vă 
ispitească Satana din pricina nestăpânirii voastre.  

Efeseni 5:33 
Încolo, fiecare din voi să-și iubească nevasta ca pe sine; și nevasta să se teamă de 
bărbat. 

Geneza 2:24 
De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevasta sa, și se vor 
face un singur trup. 

1 Petru 3:7 
Bărbaților, purtați-vă și voi, la rândul vostru, cu înțelepciune cu nevestele voastre, 
dând cinste femeii ca unui vas mai slab, ca unele care vor moșteni împreună cu voi 
harul vieții, ca să nu fie împiedicate rugăciunile voastre. 

Bibelstellen im Wortlaut Rumänisch - DRUCK_Layout 1  28.11.2019  14:55  Seite 24



REFERINȚE BIBLICE  Căsătoria și familia  

LINII DIRECTOARE a cultului Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR – Pasaje biblice, învățătură și etică, (31.10.2018) 

 

23 

2 Samuel 13:14-15 
Dar el n-a vrut s-o asculte; a silit-o, a necinstit-o și s-a culcat cu ea. Apoi Amnon a urât-
o foarte mult, mai mult decât o iubise. Și i-a zis: „Scoală-te și du-te!” 

Proverbe 6:32 
Dar cel ce preacurvește cu o femeie este un om fără minte; singur își pierde viața cine 
face așa. 

Geneza 1:28 
Dumnezeu i-a binecuvântat și Dumnezeu le-a zis: „Creșteți, înmulțiți-vă, umpleți 
pământul și supuneți-l și stăpâniți peste peștii mării, peste păsările cerului și peste 
orice viețuitoare care se mișcă pe pământ.” 

Efeseni 5:28-29 
Tot așa trebuie să-și iubească și bărbații nevestele, ca pe trupurile lor. Cine își iubește 
nevasta se iubește pe sine însuși. Căci nimeni nu și-a urât vreodată trupul lui, ci îl 
hrănește, îl îngrijește cu drag, ca și Hristos Biserica. 

Evrei 13:4 
Căsătoria să fie ținută în toată cinstea și patul să fie nespurcat, căci Dumnezeu va 
judeca pe curvari și pe preacurvari. 

1 Corinteni 5:11-13 
Ci v-am scris să n-aveți niciun fel de legături cu vreunul care, măcar că își zice „frate”, 
totuși este curvar sau lacom de bani sau închinător la idoli sau defăimător sau bețiv sau 
hrăpăreț; cu un astfel de om nu trebuie nici să mâncați. În adevăr, ce am eu să judec pe 
cei de afară? Nu este datoria voastră să judecați pe cei dinăuntru? Cât despre cei de 
afară, îi judecă Dumnezeu. Dați afară dar din mijlocul vostru pe răul acela. 

Matei 5:27-28 
Ați auzit că s-a zis celor din vechime: “Să nu preacurvești”. Dar Eu vă spun că oricine se 
uită la o femeie ca s-o poftească a și preacurvit cu ea în inima lui. 

Iov 31:1 
Făcusem un legământ cu ochii mei, și nu mi-aș fi oprit privirile asupra unei fecioare. 

Proverbe 5:15-17 
Bea apă din fântâna ta și din izvoarele puțului tău! Ce, vrei să ți se verse izvoarele 
afară? Și să-ți curgă râurile pe piețele de obște? Lasă-le să fie numai pentru tine, și nu 
pentru străinii de lângă tine. 

Matei 5:32 
Dar Eu vă spun că oricine își va lăsa nevasta, în afară numai de pricină de curvie, îi dă 
prilej să preacurvească; și cine va lua de nevastă pe cea lăsată de bărbat preacurvește. 

Marcu 10:5-9, 11-12 
Isus le-a zis: „Din pricina împietririi inimii voastre v-a scris Moise porunca aceasta. Dar, 
de la începutul lumii, Dumnezeu i-a făcut parte bărbătească și parte femeiască. De 
aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevastă-sa. Și cei doi vor 
fi un singur trup. Așa că nu mai sunt doi, ci sunt un singur trup. Deci ce a împreunat 
Dumnezeu, omul să nu despartă.” 
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El le-a zis: „Oricine își lasă nevasta și ia pe alta de nevastă preacurvește față de ea și 
dacă o nevastă își lasă bărbatul și ia pe altul de bărbat preacurvește.” 

1 Corinteni 7:10-11 
Celor căsătoriți, le poruncesc, nu eu, ci Domnul, ca nevasta să nu se despartă de 
bărbat. (Dacă este despărțită, să rămână nemăritată sau să se împace cu bărbatul ei.) 
Și nici bărbatul să nu-și lase nevasta. 

1 Corinteni 7:12-16 
Celorlalți le zic eu, nu Domnul: Dacă un frate are o nevastă necredincioasă și ea voiește 
să trăiască înainte cu el, să nu se despartă de ea. Și dacă o femeie are un bărbat 
necredincios și el voiește să trăiască înainte cu ea, să nu se despartă de bărbatul ei. 
Căci bărbatul necredincios este sfințit prin nevasta credincioasă și nevasta 
necredincioasă este sfințită prin fratele; altminteri, copiii voștri ar fi necurați, pe când 
acum sunt sfinți. Dacă cel necredincios vrea să se despartă, să se despartă; în 
împrejurarea aceasta, fratele sau sora nu este legat: Dumnezeu ne-a chemat să trăim 
în pace. Căci ce știi tu, nevastă, dacă îți vei mântui bărbatul? Sau ce știi tu, bărbate, 
dacă îți vei mântui nevasta? 

Matei 19:12 
Fiindcă sunt fameni care s-au născut așa din pântecele maicii lor, sunt fameni care au 
fost făcuți fameni de oameni și sunt fameni care singuri s-au făcut fameni pentru 
Împărăția cerurilor. Cine poate să primească lucrul acesta să-l primească. 

1 Corinteni 7:7 
Eu aș vrea ca toți oamenii să fie ca mine, dar fiecare are de la Dumnezeu darul lui: unul 
într-un fel, altul într-altul. 

3 Rânduiala familiei  
Efeseni 5:21-25 

Supuneți-vă unii altora în frica lui Hristos. Nevestelor, fiți supuse bărbaților voștri ca 
Domnului, căci bărbatul este capul nevestei, după cum și Hristos este capul Bisericii, 
El, Mântuitorul trupului. Și, după cum Biserica este supusă lui Hristos, tot așa și 
nevestele să fie supuse bărbaților lor în toate lucrurile. Bărbaților, iubiți-vă nevestele 
cum a iubit și Hristos Biserica și S-a dat pe Sine pentru ea… 

1 Tesaloniceni 4:3-7 
Voia lui Dumnezeu este sfințirea voastră: să vă feriți de curvie; fiecare din voi să știe să-
și stăpânească vasul în sfințenie și cinste, nu în aprinderea poftei, ca neamurile, care 
nu cunosc pe Dumnezeu. Nimeni să nu fie cu vicleșug și cu nedreptate în treburi față 
de fratele său, pentru că Domnul pedepsește toate aceste lucruri, după cum v-am spus 
și v-am adeverit. Căci Dumnezeu nu ne-a chemat la necurăție, ci la sfințire. 

1 Tesaloniceni 5:22 
Feriți-vă de orice se pare rău! 

1 Corinteni 7:2,9,36,39 
Totuși, din pricina curviei, fiecare bărbat să-și aibă nevasta lui și fiecare femeie să-și 
aibă bărbatul ei. 
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Dar, dacă nu se pot înfrâna, să se căsătorească, pentru că este mai bine să se 
căsătorească decât să ardă. 

Dacă crede cineva că este rușinos pentru fata lui să treacă de floarea vârstei și nevoia 
cere așa, să facă ce vrea: nu păcătuiește, să se mărite. 

O femeie măritată este legată de lege câtă vreme îi trăiește bărbatul; dar dacă-i moare 
bărbatul, este slobodă să se mărite cu cine vrea; numai în Domnul. 

Efeseni 6:1-4 
Copii, ascultați în Domnul de părinții voștri, căci este drept. „Să cinstești pe tatăl tău 
și pe mama ta” – este cea dintâi poruncă însoțită de o făgăduință – „ca să fii fericit și 
să trăiești multă vreme pe pământ.” Și voi, părinților, nu întărâtați la mânie pe copiii 
voștri, ci creșteți-i în mustrarea și învățătura Domnului. 

Deuteronom 5:16 
Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, cum ți-a poruncit Domnul Dumnezeul tău, ca să ai 
zile multe și să fii fericit în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeul tău. 

3. Biserica 
Faptele Apostolilor 2:41-47 

Cei ce au primit propovăduirea lui au fost botezați; și în ziua aceea, la numărul 
ucenicilor s-au adăugat aproape trei mii de suflete. Ei stăruiau în învățătura apostolilor, 
în legătura frățească, în frângerea pâinii și în rugăciuni. Fiecare era plin de frică, și prin 
apostoli se făceau multe minuni și semne. Toți cei ce credeau erau împreună la un loc 
și aveau toate de obște. Își vindeau ogoarele și averile, și banii îi împărțeau între toți, 
după nevoile fiecăruia. Toți împreună erau nelipsiți de la Templu în fiecare zi, frângeau 
pâinea acasă și luau hrana cu bucurie și curăție de inimă. Ei lăudau pe Dumnezeu și 
erau plăcuți înaintea întregului norod. Și Domnul adăuga în fiecare zi la numărul lor pe 
cei ce erau mântuiți. 

Efeseni 4:11-16 
Și El a dat pe unii apostoli, pe alții proroci, pe alții evangheliști, pe alții păstori și 
învățători pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea 
trupului lui Hristos, până vom ajunge toți la unirea credinței și a cunoștinței Fiului lui 
Dumnezeu, la starea de om mare, la înălțimea staturii plinătății lui Hristos; ca să nu 
mai fim copii, plutind încoace și încolo, purtați de orice vânt de învățătură, prin 
viclenia oamenilor și prin șiretenia lor în mijloacele de amăgire, ci, credincioși 
adevărului, în dragoste, să creștem în toate privințele, ca să ajungem la Cel ce este 
Capul, Hristos. Din El, tot trupul, bine închegat și strâns legat prin ceea ce dă fiecare 
încheietură, își primește creșterea potrivit cu lucrarea fiecărei părți în măsura ei și se 
zidește în dragoste. 

1 Timotei 4:12-16 
Nimeni să nu-ți disprețuiască tinerețea, ci fii o pildă pentru credincioși: în vorbire, în 
purtare, în dragoste, în credință, în curăție. Până voi veni, ia seama bine la citire, la 
îndemnare și la învățătura pe care o dai altora. Nu fi nepăsător de darul care este în 
tine, care ți-a fost dat prin prorocie, cu punerea mâinilor de către ceata prezbiterilor. 
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Pune-ți pe inimă aceste lucruri, îndeletnicește-te în totul cu ele, pentru ca înaintarea ta 
să fie văzută de toți. Fii cu luare aminte asupra ta însuți și asupra învățăturii pe care o 
dai altora; stăruiește în aceste lucruri, căci, dacă vei face așa, te vei mântui pe tine 
însuți și pe cei ce te ascultă. 

1 Loialitate și angajament 
1 Petru 2:4-5 

Apropiați-vă de El, piatra vie, lepădată de oameni, dar aleasă și scumpă înaintea lui 
Dumnezeu. Și voi, ca niște pietre vii, sunteți zidiți ca să fiți o casă duhovnicească, o 
preoție sfântă, și să aduceți jertfe duhovnicești plăcute lui Dumnezeu, prin Isus 
Hristos. 

Efeseni 2:19-22 
Așadar, voi nu mai sunteți nici străini, nici oaspeți ai casei, ci sunteți împreună-cetățeni 
cu sfinții, oameni din casa lui Dumnezeu, fiind zidiți pe temelia apostolilor și prorocilor, 
piatra din capul unghiului fiind Isus Hristos. În El toată clădirea, bine închegată, crește 
ca să fie un Templu sfânt în Domnul. Și prin El și voi sunteți zidiți împreună, ca să fiți un 
locaș al lui Dumnezeu, prin Duhul. 

Faptele Apostolilor 4:32 
Mulțimea celor ce crezuseră era o inimă și un suflet. Niciunul nu zicea că averile lui 
sunt ale lui, ci aveau toate de obște. 

1 Petru 4:10 
Ca niște buni ispravnici ai harului felurit al lui Dumnezeu, fiecare din voi să slujească 
altora după darul pe care l-a primit. 

Maleahi 3:10 
Aduceți însă la casa vistieriei toate zeciuielile, ca să fie hrană în Casa Mea; puneți-Mă 
astfel la încercare”, zice Domnul oștirilor, „și veți vedea dacă nu vă voi deschide 
zăgazurile cerurilor și dacă nu voi turna peste voi belșug de binecuvântare”. 

1 Corinteni 16:2 
În ziua dintâi a săptămânii, fiecare din voi să pună deoparte, acasă, ce va putea, după 
câștigul lui, ca să nu se strângă ajutoarele când voi veni eu. 

2 Corinteni 9:5-7 
De aceea, am socotit de trebuință să rog pe frați să vină mai înainte la voi și să 
pregătească strângerea darurilor făgăduite de voi, ca ele să fie gata, făcute cu dărnicie, 
nu cu zgârcenie. Să știți: cine seamănă puțin, puțin va secera, iar cine seamănă mult, 
mult va secera. Fiecare să dea după cum a hotărât în inima lui: nu cu părere de rău sau 
de silă, căci „pe cine dă cu bucurie, îl iubește Dumnezeu”. 

Matei 20:25-28 
Isus i-a chemat și le-a zis: „Știți că domnitorii neamurilor domnesc peste ele, și mai-
marii lor le poruncesc cu stăpânire. Între voi să nu fie așa. Ci oricare va vrea să fie 
mare între voi să fie slujitorul vostru; și oricare va vrea să fie cel dintâi între voi să vă 
fie rob. Pentru că nici Fiul omului n-a venit să I se slujească, ci El să slujească și să-Și 
dea viața ca răscumpărare pentru mulți.” 
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1 Petru 5:1-3 
Sfătuiesc pe prezbiterii dintre voi, eu, care sunt un prezbiter ca și ei, un martor al 
patimilor lui Hristos și părtaș al slavei care va fi descoperită: Păstoriți turma lui 
Dumnezeu, care este sub paza voastră, nu de silă, ci de bunăvoie, după voia lui 
Dumnezeu; nu pentru un câștig mârșav, ci cu lepădare de sine; nu ca și cum ați stăpâni 
peste cei ce v-au căzut la împărțeală, ci făcându-vă pilde turmei. 

1 Tesaloniceni 5:12-13 
Vă rugăm, fraților, să priviți bine pe cei ce se ostenesc între voi, care vă cârmuiesc în 
Domnul și care vă sfătuiesc. Să-i prețuiți foarte mult, în dragoste, din pricina lucrării 
lor. Trăiți în pace între voi! 

Evrei 13:7, 17 
Aduceți-vă aminte de mai-marii voștri care v-au vestit Cuvântul lui Dumnezeu; uitați-vă 
cu băgare de seamă la sfârșitul felului lor de viețuire și urmați-le credința! 

Ascultați de mai-marii voștri și fiți-le supuși, căci ei priveghează asupra sufletelor 
voastre ca unii care au să dea socoteală de ele, pentru ca să poată face lucrul acesta 
cu bucurie, nu suspinând, căci așa ceva nu v-ar fi de niciun folos. 

Romani 12:9-10 
Dragostea să fie fără prefăcătorie. Fie-vă groază de rău și lipiți-vă tare de bine. Iubiți-vă 
unii pe alții cu o dragoste frățească. În cinste, fiecare să dea întâietate altuia. 

Galateni 5:26 
Să nu umblăm după o slavă deșartă, întărâtându-ne unii pe alții și pizmuindu-ne unii pe 
alții. 

Filipeni 2:3 
Nu faceți nimic din duh de ceartă sau din slavă deșartă; ci, în smerenie, fiecare să 
privească pe altul mai presus de el însuși. 

Evrei 10:24-25 
Să veghem unii asupra altora, ca să ne îndemnăm la dragoste și la fapte bune. Să nu 
părăsim adunarea noastră, cum au unii obicei; ci să ne îndemnăm unii pe alții, și cu 
atât mai mult, cu cât vedeți că ziua se apropie. 

Romani 1:28-32 
Fiindcă n-au căutat să păstreze pe Dumnezeu în cunoștința lor, Dumnezeu i-a lăsat în 
voia minții lor blestemate, ca să facă lucruri neîngăduite. Astfel au ajuns plini de orice 
fel de nelegiuire, de curvie, de viclenie, de lăcomie, de răutate; plini de pizmă, de 
ucidere, de ceartă, de înșelăciune, de porniri răutăcioase; sunt șoptitori, bârfitori, 
urâtori de Dumnezeu, obraznici, trufași, lăudăroși, născocitori de rele, neascultători de 
părinți, fără pricepere, călcători de cuvânt, fără dragoste firească, neînduplecați, fără 
milă. Și, măcar că știu hotărârea lui Dumnezeu, că cei ce fac asemenea lucruri sunt 
vrednici de moarte, totuși ei nu numai că le fac, dar și găsesc de buni pe cei ce le fac. 

1 Corinteni 10:6-8 
Și aceste lucruri s-au întâmplat ca să ne slujească nouă drept pilde, pentru ca să nu 
poftim după lucruri rele, cum au poftit ei. Să nu fiți închinători la idoli, ca unii dintre ei, 
după cum este scris: „Poporul a șezut să mănânce și să bea și s-au sculat să joace.” Să 
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nu curvim, cum au făcut unii din ei, așa că într-o singură zi au căzut douăzeci și trei de 
mii. 

Coloseni 3:5-8 
De aceea, omorâți mădularele voastre care sunt pe pământ: curvia, necurăția, patima, 
pofta rea și lăcomia, care este o închinare la idoli. Din pricina acestor lucruri vine mânia 
lui Dumnezeu peste fiii neascultării. Din numărul lor erați și voi odinioară, când trăiați 
în aceste păcate. Dar acum lăsați-vă de toate aceste lucruri: de mânie, de vrăjmășie, de 
răutate, de clevetire, de vorbele rușinoase care v-ar putea ieși din gură. 

2 Folosirea darurilor spirituale 
Efeseni 4:11-12 

Și El a dat pe unii apostoli, pe alții proroci, pe alții evangheliști, pe alții păstori și 
învățători pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea 
trupului lui Hristos. 

1 Corinteni 12:7; 14:26 
Și fiecăruia i se dă arătarea Duhului spre folosul altora. 

Ce este de făcut atunci, fraților? Când vă adunați laolaltă, dacă unul din voi are o 
cântare, altul o învățătură, altul o descoperire, altul o vorbă în altă limbă, altul o 
tălmăcire, toate să se facă spre zidirea sufletească. 

1 Petru 4:11 
Dacă vorbește cineva, să vorbească cuvintele lui Dumnezeu. Dacă slujește cineva, să 
slujească după puterea pe care i-o dă Dumnezeu, pentru ca în toate lucrurile să fie 
slăvit Dumnezeu prin Isus Hristos, ale căruia sunt slava și puterea în vecii vecilor! Amin. 

1 Corinteni 14:29 
Cât despre proroci, să vorbească doi sau trei, și ceilalți să judece. 

1 Tesaloniceni 5:20-21 
Nu disprețuiți prorociile. Ci cercetați toate lucrurile și păstrați ce este bun! 

Romani 12:3 
Prin harul care mi-a fost dat, eu spun fiecăruia dintre voi să nu aibă despre sine o 
părere mai înaltă decât se cuvine, ci să aibă simțiri cumpătate despre sine, potrivit cu 
măsura de credință pe care a împărțit-o Dumnezeu fiecăruia. 

1 Corinteni 12:31a; 14:12 
Umblați dar după darurile cele mai bune! 

Tot așa și voi, fiindcă râvniți după daruri duhovnicești, să căutați să le aveți din belșug, 
în vederea zidirii sufletești a Bisericii. 

Romani 12:6 
Deoarece avem felurite daruri, după harul care ne-a fost dat, cine are darul prorociei 
să-l întrebuințeze după măsura credinței lui. 
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2 Timotei 1:6 
De aceea îți aduc aminte să înflăcărezi darul lui Dumnezeu care este în tine prin 
punerea mâinilor mele. 

1 Corinteni 14:3-4 
Cine prorocește, dimpotrivă, vorbește oamenilor spre zidire, sfătuire și mângâiere. 
Cine vorbește în altă limbă se zidește pe sine însuși, dar cine prorocește zidește 
sufletește Biserica. 

1 Corinteni 14:33, 40 
… căci Dumnezeu nu este un Dumnezeu al neorânduielii, ci al păcii, ca în toate 
Bisericile sfinților. 

Dar toate să se facă în chip cuviincios și cu rânduială. 

4. Societatea și statul 
Matei 5:13-14 

Voi sunteți sarea pământului. Dar, dacă sarea își pierde gustul, prin ce își va căpăta 
iarăși puterea de a săra? Atunci nu mai este bună la nimic, decât să fie lepădată afară și 
călcată în picioare de oameni. Voi sunteți lumina lumii. O cetate așezată pe un munte 
nu poate să rămână ascunsă. 

1 Buni cetățeni 
Marcu 12:13-17 

Apoi au trimis la Isus pe unii din farisei și din irodieni ca să-L prindă cu vorba. Aceștia 
au venit și I-au zis: „Învățătorule, știm că spui adevărul și nu-Ți pasă de nimeni, căci nu 
cauți la fața oamenilor și înveți pe oameni calea lui Dumnezeu în adevăr. Se cade să 
plătim bir Cezarului sau nu? Să plătim sau să nu plătim?” Isus le-a cunoscut fățărnicia și 
le-a răspuns: „Pentru ce Mă ispitiți? Aduceți-Mi un ban ca să-l văd.” I-au adus un ban, și 
Isus i-a întrebat: „Chipul acesta și slovele scrise pe el, ale cui sunt?” „Ale Cezarului”, I-
au răspuns ei. Atunci, Isus le-a zis: „Dați dar Cezarului ce este al Cezarului, și lui 
Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu.” Și se mirau foarte mult de El. 

Romani 13:1-7 
Oricine să fie supus stăpânirilor celor mai înalte, căci nu este stăpânire care să nu 
vină de la Dumnezeu. Și stăpânirile care sunt au fost rânduite de Dumnezeu. De 
aceea, cine se împotrivește stăpânirii se împotrivește rânduielii puse de Dumnezeu, 
și cei ce se împotrivesc își vor lua osânda. Dregătorii nu sunt de temut pentru o faptă 
bună, ci pentru una rea. Vrei dar să nu-ți fie frică de stăpânire? Fă binele și vei avea 
laudă de la ea. El este slujitorul lui Dumnezeu pentru binele tău. Dar, dacă faci răul, 
teme-te, căci nu degeaba poartă sabia. El este în slujba lui Dumnezeu, ca să-L 
răzbune și să pedepsească pe cel ce face rău. De aceea trebuie să fiți supuși nu numai 
de frica pedepsei, ci și din îndemnul cugetului. Tot pentru aceasta să plătiți și birurile. 
Căci dregătorii sunt niște slujitori ai lui Dumnezeu, făcând necurmat tocmai slujba 
aceasta. Dați tuturor ce sunteți datori să dați: cui datorați birul, dați-i birul; cui 
datorați vama, dați-i vama; cui datorați frica, dați-i frica; cui datorați cinstea, dați-i 
cinstea. 
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Faptele Apostolilor 5:29  
Petru și apostolii ceilalți, drept răspuns, i-au zis: „Trebuie să ascultăm mai mult de 
Dumnezeu decât de oameni!“ 

1 Petru 2:13-17 
Fiți supuși oricărei stăpâniri omenești, pentru Domnul: atât împăratului, ca înalt 
stăpânitor, cât și dregătorilor, ca unii care sunt trimiși de el să pedepsească pe făcătorii 
de rele și să laude pe cei ce fac bine. Căci voia lui Dumnezeu este ca, făcând ce este 
bine, să astupați gura oamenilor neștiutori și proști. Purtați-vă ca niște oameni slobozi, 
fără să faceți din slobozenia aceasta o haină a răutății, ci ca niște robi ai lui Dumnezeu. 
Cinstiți pe toți oamenii; iubiți pe frați; temeți-vă de Dumnezeu; dați cinste împăratului! 

Matei 5:15-16 
Și oamenii n-aprind lumina ca s-o pună sub obroc, ci o pun în sfeșnic și luminează 
tuturor celor din casă. Tot așa să lumineze și lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei 
să vadă faptele voastre bune și să slăvească pe Tatăl vostru, care este în ceruri. 

1 Timotei 2:1-3 
Vă îndemn dar, înainte de toate, să faceți rugăciuni, cereri, mijlociri, mulțumiri pentru 
toți oamenii, pentru împărați și pentru toți cei ce sunt înălțați în dregătorii, ca să 
putem duce astfel o viață pașnică și liniștită, cu toată evlavia și cu toată cinstea. Lucrul 
acesta este bun și bine primit înaintea lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru. 

Matei 12:36-37 
Vă spun că, în ziua judecății, oamenii vor da socoteală de orice cuvânt nefolositor, pe 
care-l vor fi rostit. Căci din cuvintele tale vei fi scos fără vină și din cuvintele tale vei fi 
osândit. 

Iacov 5:12 
Mai presus de toate, frații mei, să nu vă jurați nici pe cer, nici pe pământ, nici cu vreun 
altfel de jurământ. Ci „da” al vostru să fie „da” și „nu” să fie „nu”, ca să nu cădeți sub 
judecată. 

2 Justiția socială 
Isaia 1:17 

Învățați-vă să faceți binele, căutați dreptatea, ocrotiți pe cel asuprit, faceți dreptate 
orfanului, apărați pe văduvă! 

Mica 6:8 
Ți s-a arătat, omule, ce este bine! Și ce alta cere Domnul de la tine decât să faci 
dreptate, să iubești mila și să umbli smerit cu Dumnezeul tău? 

Matei 5:7 
Ferice de cei milostivi, căci ei vor avea parte de milă! 

Luca 10:30-37 
Isus a luat din nou cuvântul și a zis: „Un om se cobora din Ierusalim la Ierihon. A căzut 
între niște tâlhari, care l-au dezbrăcat, l-au jefuit de tot, l-au bătut zdravăn, au plecat și 
l-au lăsat aproape mort. Din întâmplare, se cobora pe același drum un preot și, când a 
văzut pe omul acesta, a trecut înainte pe alături. Un levit trecea și el prin locul acela și, 
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când l-a văzut, a trecut înainte pe alături. Dar un samaritean, care era în călătorie, a 
venit în locul unde era el și, când l-a văzut, i s-a făcut milă de el. S-a apropiat de i-a 
legat rănile și a turnat peste ele untdelemn și vin, apoi l-a pus pe dobitocul lui, l-a dus 
la un han și a îngrijit de el. A doua zi, când a pornit la drum, a scos doi lei, i-a dat 
hangiului și i-a zis: “Ai grijă de el, și orice vei mai cheltui, îți voi da înapoi la întoarcere.” 
Care dintre aceștia trei ți se pare că a dat dovadă că este aproapele celui ce căzuse 
între tâlhari?” „Cel ce și-a făcut milă cu el”, a răspuns învățătorul Legii. „Du-te de fă și 
tu la fel”, i-a zis Isus. 

1 Timotei 6:18 
Îndeamnă-i să facă bine, să fie bogați în fapte bune, să fie darnici, gata să simtă 
împreună cu alții. 

Matei 25:34-40 
Atunci, Împăratul va zice celor de la dreapta Lui: “Veniți, binecuvântații Tatălui Meu, de 
moșteniți Împărăția, care v-a fost pregătită de la întemeierea lumii. Căci am fost 
flămând și Mi-ați dat de mâncat; Mi-a fost sete și Mi-ați dat de băut; am fost străin și 
M-ați primit; am fost gol și M-ați îmbrăcat; am fost bolnav și ați venit să Mă vedeți; am 
fost în temniță și ați venit pe la Mine.” Atunci, cei neprihăniți Îi vor răspunde: 
“Doamne, când Te-am văzut noi flămând și Ți-am dat să mănânci sau fiindu-Ți sete și 
Ți-am dat de ai băut? Când Te-am văzut noi străin și Te-am primit sau gol și Te-am 
îmbrăcat? Când Te-am văzut noi bolnav sau în temniță și am venit pe la Tine?“ Drept 
răspuns, Împăratul le va zice: „Adevărat vă spun că, ori de câte ori ați făcut aceste 
lucruri unuia din acești foarte neînsemnați frați ai Mei, Mie Mi le-ați făcut.“ 

Matei 22:37-39  
Isus i-a răspuns: „Să iubești pe Domnul Dumnezeul tău cu toată inima ta, cu tot sufletul 
tău și cu tot cugetul tău. Aceasta este cea dintâi și cea mai mare poruncă. Iar a doua, 
asemenea ei, este: Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuți.“ 

1 Timotei 2:4 
… care voiește ca toți oamenii să fie mântuiți și să vină la cunoștința adevărului. 

1 Ioan 3:17-18 
Dar cine are bogățiile lumii acesteia și vede pe fratele său în nevoie și își închide inima 
față de el, cum rămâne în el dragostea de Dumnezeu? Copilașilor, să nu iubim cu 
vorba, nici cu limba, ci cu fapta și cu adevărul. 

Iacov 2:1-9, 15-17 
Frații mei, să nu țineți credința Domnului nostru Isus Hristos, Domnul slavei, căutând la 
fața omului. Căci, de pildă, dacă intră în adunarea voastră un om cu un inel de aur și cu 
o haină strălucitoare și intră și un sărac îmbrăcat prost și voi puneți ochii pe cel ce 
poartă haina strălucitoare și-i ziceți: „Tu șezi în locul acesta bun!” și apoi ziceți 
săracului: „Tu stai acolo în picioare!” sau: „Șezi jos la picioarele mele!”, nu faceți voi 
oare o deosebire în voi înșivă și nu vă faceți voi judecători cu gânduri rele? Ascultați, 
preaiubiții mei frați: n-a ales Dumnezeu pe cei ce sunt săraci în ochii lumii acesteia ca 
să-i facă bogați în credință și moștenitori ai Împărăției, pe care a făgăduit-o celor ce-L 
iubesc? Și voi înjosiți pe cel sărac! Oare nu bogații vă asupresc și vă târăsc înaintea 
judecătoriilor? Nu batjocoresc ei frumosul nume pe care-l purtați? Dacă împliniți Legea 
împărătească, potrivit Scripturii: „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuți”, bine 
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faceți. Dar, dacă aveți în vedere fața omului, faceți un păcat și sunteți osândiți de Lege 
ca niște călcători de lege. 

Dacă un frate sau o soră sunt goi și lipsiți de hrana de toate zilele și unul dintre voi le 
zice: „Duceți-vă în pace, încălziți-vă și săturați-vă!” fără să le dea cele trebuincioase 
trupului, la ce i-ar folosi? Tot așa și credința, dacă n-are fapte, este moartă în ea însăși. 

Faptele Apostolilor 10:34-35 
Atunci, Petru a început să vorbească și a zis: „În adevăr, văd că Dumnezeu nu este 
părtinitor, ci că, în orice neam, cine se teme de El și lucrează neprihănire este primit 
de El.” 

Romani 10:12 
În adevăr, nu este nicio deosebire între iudeu și grec, căci toți au același Domn, care 
este bogat în îndurare pentru toți cei ce-L cheamă. 

Galateni 3:28 
Nu mai este nici iudeu, nici grec; nu mai este nici rob, nici slobod; nu mai este nici 
parte bărbătească, nici parte femeiască, fiindcă toți sunteți una în Hristos Isus. 

3 Inviolabilitatea vieții umane 
Geneza 2:7 

Domnul Dumnezeu a făcut pe om din țărâna pământului, i-a suflat în nări suflare de 
viață, și omul s-a făcut astfel un suflet viu. 

Matei 5:21 
Ați auzit că s-a zis celor din vechime: “Să nu ucizi; oricine va ucide va cădea sub 
pedeapsa judecății.” 

Iacov 2:11 
Căci Cel ce a zis: „Să nu preacurvești” a zis și: „Să nu ucizi.” Acum, dacă nu preacurvești, 
dar ucizi, te faci călcător al Legii. 

3.1 Avort 
Psalm 139:13-16 

Tu mi-ai întocmit rărunchii, Tu m-ai țesut în pântecele mamei mele: Te laud că sunt o 
făptură așa de minunată. Minunate sunt lucrările Tale și ce bine vede sufletul meu 
lucrul acesta! Trupul meu nu era ascuns de Tine când am fost făcut într-un loc tainic, 
țesut în chip ciudat, ca în adâncimile pământului. Când nu eram decât un plod fără 
chip, ochii Tăi mă vedeau și în cartea Ta erau scrise toate zilele care-mi erau rânduite, 
mai înainte de a fi fost vreuna din ele. 

3.2 Suicidul 
Matei 4:5-7 

Atunci, diavolul L-a dus în sfânta cetate, L-a pus pe streașina Templului și I-a zis: „Dacă 
ești Fiul lui Dumnezeu, aruncă-Te jos, căci este scris: “El va porunci îngerilor Săi să 
vegheze asupra Ta; și ei Te vor lua pe mâini, ca nu cumva să Te lovești cu piciorul de 
vreo piatră”. „De asemenea, este scris”, a zis Isus: „Să nu ispitești pe Domnul 
Dumnezeul tău.” 

Bibelstellen im Wortlaut Rumänisch - DRUCK_Layout 1  28.11.2019  14:55  Seite 34



REFERINȚE BIBLICE  Societatea și statul  

LINII DIRECTOARE a cultului Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR – Pasaje biblice, învățătură și etică, (31.10.2018) 

 

33 

3.3 Eutanasia 
Exod 20:13 

Să nu ucizi. 

Psalm 31:15 
Soarta mea este în mâna Ta; scapă-mă de vrăjmașii și de prigonitorii mei! 

3.4 Amenințare cu arma 
Matei 5:5,9,38-39; 26:52 

Ferice de cei blânzi, căci ei vor moșteni pământul! 

Ferice de cei împăciuitori, căci ei vor fi chemați fii ai lui Dumnezeu! 

Ați auzit că s-a zis: “Ochi pentru ochi și dinte pentru dinte.” Dar Eu vă spun: Să nu vă 
împotriviți celui ce vă face rău. Ci, oricui te lovește peste obrazul drept, întoarce-i și pe 
celălalt. 

Atunci, Isus i-a zis: „Pune-ți sabia la locul ei, căci toți cei ce scot sabia de sabie vor 
pieri.” 

4 Comportamentul față de creația lui Dumnezeu 
Geneza 1:26-29 

Apoi Dumnezeu a zis: „Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea Noastră; el 
să stăpânească peste peștii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul 
și peste toate târâtoarele care se mișcă pe pământ.” Dumnezeu a făcut pe om după 
chipul Său, l-a făcut după chipul lui Dumnezeu; parte bărbătească și parte femeiască i-a 
făcut. Dumnezeu i-a binecuvântat și Dumnezeu le-a zis: „Creșteți, înmulțiți-vă, umpleți 
pământul și supuneți-l și stăpâniți peste peștii mării, peste păsările cerului și peste 
orice viețuitoare care se mișcă pe pământ.” Și Dumnezeu a zis: „Iată că v-am dat orice 
iarbă care face sămânță și care este pe fața întregului pământ și orice pom care are în 
el rod cu sămânță: aceasta să fie hrana voastră. 

Geneza 2:15 
Domnul Dumnezeu a luat pe om și l-a așezat în grădina Edenului ca s-o lucreze și s-o 
păzească. 

Geneza 9:1-3 
Dumnezeu a binecuvântat pe Noe și pe fiii săi și le-a zis: Creșteți, înmulțiți-vă și umpleți 
pământul. S-apuce groaza și frica de voi pe orice dobitoc de pe pământ, pe orice 
pasăre a cerului, pe tot ce se mișcă pe pământ și pe toți peștii mării: vi le-am dat în 
mâinile voastre! Tot ce se mișcă și are viață să vă slujească de hrană; toate acestea vi le 
dau, ca și iarba verde. 

Exod 23:10-11 
Timp de șase ani, să semeni pământul și să-i strângi rodul. Dar în al șaptelea, să-i dai 
răgaz și să-l lași să se odihnească; din rodul lui să mănânce săracii poporului tău, iar ce 
va mai rămâne să mănânce fiarele de pe câmp. Tot așa să faci cu via și măslinii tăi. 
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Psalm 104:10-32 
Tu faci să țâșnească izvoarele în văi și ele curg printre munți. Tu adăpi la ele toate 
fiarele câmpului; în ele își potolesc setea măgarii sălbatici. Păsările cerului locuiesc pe 
marginile lor și fac să le răsune glasul printre ramuri. Din locașul Tău cel înalt Tu uzi 
munții și se satură pământul de rodul lucrărilor Tale. Tu faci să crească iarba pentru 
vite și verdețuri pentru nevoile omului, ca pământul să dea hrană: vin, care înveselește 
inima omului, untdelemn, care-i înfrumusețează fața, și pâine, care-i întărește inima. 
Se udă copacii Domnului, cedrii din Liban, pe care i-a sădit El. În ei își fac păsările 
cuiburi, iar cocostârcul își are locuința în chiparoși; munții cei înalți sunt pentru țapii 
sălbatici, iar stâncile sunt adăpost pentru iepuri. El a făcut luna ca să arate vremurile; 
soarele știe când trebuie să apună. Tu aduci întunericul și se face noapte: atunci toate 
fiarele pădurilor se pun în mișcare, puii de lei mugesc după pradă și își cer hrana de la 
Dumnezeu. Când răsare soarele, ele fug înapoi și se culcă în vizuinile lor. Dar omul iese 
la lucrul său și la munca lui până seara. Cât de multe sunt lucrările Tale, Doamne! Tu pe 
toate le-ai făcut cu înțelepciune și pământul este plin de făpturile Tale. Iată marea cea 
întinsă și mare: în ea se mișcă nenumărate viețuitoare mici și mari. Acolo, pe ea, umblă 
corăbiile și în ea este leviatanul acela pe care l-ai făcut să se joace în valurile ei. Toate 
aceste viețuitoare Te așteaptă, ca să le dai hrana la vreme. Le-o dai Tu, ele o primesc; 
Îți deschizi Tu mâna, ele se satură de bunătățile Tale. Îți ascunzi Tu Fața, ele tremură; le 
iei Tu suflarea, ele mor și se întorc în țărâna lor. Îți trimiți Tu suflarea: ele sunt zidite și 
înnoiești astfel fața pământului. În veci să țină slava Domnului! Să Se bucure Domnul 
de lucrările Lui! El privește pământul, și pământul se cutremură; atinge munții, și ei 
fumegă. 
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Cultul creștin „Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR“ (“Church of God“ Germania) este o comunitate creștină a persoanelor fizice
care, prin decizia lor conștientă, cred în Isus Hristos ca Domn și Mântuitor. Ea are mandatul de a proclama Evanghelia și de a chema
oamenii să aleagă pe Isus Hristos ca Domn și Mântuitor. Ea învață ucenicii Domnului Isus să trăiască și să acționeze conform Bibliei.

Înființarea și construirea bisericilor conform modelului Noului Testament, fac parte din îndatoririle cultului.

Gemeinde Gottes in Deutschland KdöR
Schurwaldstr. 10 • 73660 Urbach

www.gemeindegottes.de
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